

PRESIDE UNA FUNCIÓN DE GALA EN HONOR DE LOS JEFES PROVINCIALES

Madrid, 19. — Presidida por Su Excelencia el Jefe del Estado, se ha celebrado esta noche, en el Teatro Español, una función de gala en honor del Consejo de Jefes Provinciales de F.E.T. y de las J.O.N.S. que actualmente se reúne en Madrid.

La compañía del Teatro Español puso en escena, con el máximo esplendor, la gran tragedia de Shakespeare, Romeo y Julieta.

Su Excelencia el Jefe del Estado llegó al Teatro Español a las once menos cuarto y seguidamente penetró en el palco proscenio, que ocupó en compañía de su esposa.

El público, que llenaba por completo todas las localidades, saludó al Caudillo en alto y con el triple grito de ¡Franco, Franco, Franco!

Todos los palcos plateas estaban ocupados por el Gobierno, Jefes provinciales y altas jerarquías del Movimiento.

Poco después de llegar Su Excelencia comenzó la representación, que estuvo patrocinada por la Vicesecretaría de Educación Popular. — Cifra.

El Comité de Argel acentúa su acción contra los elementos de significación antibolchevique

SE ANUNCIA EL PROXIMO ENCARCELAMIENTO DE FLANDIN Y PEYROUTON, AMBOS EX MINISTROS, Y DESTACADO «GIRAUDISTA» EL SEGUNDO

Argel, 19. — Según se anuncia en los medios franceses bien informados, se va a proceder a nuevas detenciones, y la segunda lista de personas detenidas será publicada en breve.

Se cree que Pierre Etienne Flandin, ex Primer Ministro, y Marcel Peyrouton, ex Gobernador general en Argelia, serán definitivamente arrestados por orden del Comité de Liberación. Se encuentran los dos, desde hace unas semanas, vigilados en sus residencias, en una pequeña localidad del interior de Argelia.

Se añade que Flandin, ex Primer Ministro y Ministro de Negocios Extranjeros, que en 1938 se identificó con la política de Neville Chamberlain, fué durante algún tiempo Ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno de Vichy.

Peyrouton, ex Ministro del Interior y partidario de Darlan, se unió a la administración de Giraud en Africa del Norte y

EN VITORIA Solemne entrada en su Diócesis del nuevo Obispo

Vitoria, 19. — Se ha celebrado hoy la entrada oficial del nuevo Prelado de esta Diócesis, doctor Carmelo Ballester, que ha constituido un acontecimiento, pues al apotósico recibimiento lleno de cariño y de entusiasmo se ha sumado el pueblo vitoriano en masa, con numerosas representaciones llegadas de las capitales hermanas y de diversos pueblos vascongados. Multitud de arcos adornaban las calles de la ciudad. Un gentío enorme contribuyó al esplendor de la fiesta, presenciando el paso de la magna procesión, integrada por numerosas cofradías, colegios, representaciones de la Sección Femenina, clero en masa y asociaciones religiosas, con estandartes y banderas. El gentío, en desfile interminable, aclamó al nuevo Prelado con entusiasmo. A todas estas demostraciones de simpatía contestaba monseñor Ballester con su bendición, muy emocionado.

El Obispo llegó a Miranda de Ebro a mediodía, hospedándose en el Colegio de los Sagrados Corazones, donde almorzó. Allí acudieron todas las representaciones de las Diputaciones de León, Guipúzcoa y Vizcaya; Ayuntamientos de dicha ciudad castellana, de San Sebastián y Bilbao, y Alcalde de Vitoria, con otros diversos Alcaldes vascos; el Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil de Alava; representaciones de los Gobernadores civiles y Jefes provinciales de Vizcaya y León; el Jefe provincial de Logroño, Cabildo de la Catedral de Vitoria, Gobernador militar de Alava, demás autoridades provinciales y locales alavesas y otras muchas de diversos lugares.

En el límite de la provincia, en el pueblo de Ribadedelosa, dió la bienvenida al nuevo Obispo el Presidente en funciones de la Diputación foral alavesa, señor de Cura, y a la entrada de la ciudad lo hizo el Alcalde, señor Lejarreta. Ambas autoridades se encontraban con sus compañeros de corporación con secciones de Mifones y de la Guardia municipal, con sus respectivas banderas de chistularis, clarineros y atabales, que interpretaron himnos en el momento de verificarse la salutación.

La comitiva se dirigió después hasta el convento de los Padres Carmelitas, en cuyo templo penetró el Obispo para revestirse de pontifical, e inmediatamente se organizó la solemne procesión que recorrió las principales calles de la ciudad, verificándose la marcha a pie hasta la catedral.

En la catedral, después de las ceremonias religiosas propias del caso, pronunciaron saludos monseñor Ballester, dando las gracias por el recibimiento que se le había dispensado y rogando a sus nuevos diocesanos pidiesen por él para consagrar su vida por entero al cumplimiento de su sagrado ministerio.

En sus palabras tuvo un recuerdo de respeto para el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, a quien dijo que el Padre Santo se había dignado llamarle mercedero de la causa de Dios y de la Iglesia, y también para el Gobierno que dirige los destinos de la Nación, por su esfuerzo en legislar en beneficio y provecho de los españoles. Tuvo palabras muy emotivas de despedida para los leoneses, y dió, finalmente, su bendición al pueblo.

Después se dirigió a pie, seguido de las autoridades y del público, hasta el palacio episcopal, donde hubo una recepción. — Cifra.

Escasa actividad combativa, en general, durante el transcurso de la jornada de ayer

ARGEL ANUNCIA LA CONQUISTA DE VARIAS ALTURAS Y UNA LOCALIDAD, Y BERLIN LA RECONQUISTA DE UNA REGION DE ALTURA

PARTE ALEMAN Gran Cuartel General del Führer, 19. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica: «El sector occidental del frente del sur de Italia permaneció en calma durante la jornada de ayer.

En la costa adriática, una importante región de altura ha sido reconquistada por nuestras tropas. Los contraataques enemigos han sido rechazados, con graves pérdidas para el adversario. Los combates continúan todavía. Fuerzas de protección de la Marina de Guerra y de la D. C. A. de abordó de un convoy han derribado, a lo largo de la costa occidental francesa, tres aviones de bombardeo enemigos» — Efe.

ALIADOS Argel, 19. — Comunicado del Cuartel General Aliado del Norte de Africa: «Ejército: Han sido efectuados avances en varios puntos del frente del V Ejército. Otra localidad y varias alturas dominantes fueron

capturadas. El avance continúa. También prosiguen los combates en el frente del VIII Ejército.» — Efe.

Los ingleses anuncian la ocupación de San Pietro, abandonada por las tropas alemanas

Londres, 19. — Oficiosamente comunican el Cuartel General aliado, de Africa del Norte: «Ha sido conquistada la aldea de Pogioforio, a unos 12 kilómetros de Ortona, controlando ahora el VIII Ejército la mayor parte de la carretera lateral de Ortona a Orsogna. En el frente del V Ejército, las tropas norteamericanas ocuparon la aldea de Sancerasola, a 5 kilómetros al noroeste de Filignano. El VIII Ejército mejoró sus posiciones al otro lado de Ortona, hasta la carretera de Orsogna. En la región de Pogioforio es donde operaron y cortaron la carretera el pasado jueves los neozelandeses. La resistencia alemana no disminuye. Los alemanes contraatacan reiteradamente y emplean tanques para tratar de detener la penetración aliada hacia el pasillo del Adriático. Sancerasola es una aldea situada a 700 metros de altitud. También ha sido ocupado San Pietro, que corresponde al frente del V Ejército, casi en la parte central; los alemanes abandonaron dicha posición, fuertemente fortificada, al verse casi cercados, y los aliados siguieron avanzando kilómetros y medio más, al norte de San Pietro.» — Efe.

Propósitos ingleses fracasados

Berlin, 19. — Ayer fué exclusivamente de carácter local la lucha en los Altos Apeninos y en el sector costero oriental de Italia — declara la Oficina Internacional de Información —; un regimiento de las fuerzas imperiales lanzó contra la carretera Orsogna-Ortona, en la misma región en que días atrás hubieron de fracasar las tentativas de penetración de Montgomery, un ataque, que se tradujo en bajas considerables, sin que un derroche de municiones de artillería — 22,000 proyectiles — lograse facilitar a los infantes británicos el menor boquete.

En la inmediata proximidad de la costa — añade la información — fueron detenidos y rechazados algunos elementos de choque británicos de bastante consideración, y al nordeste de Orsogna tuvo que retirarse una formación británica, abandonando sus líneas destruidas por el martilleo de los obuses alemanes. — Efe.

En Baltimore estalla UNA HUELGA al ser rechazada una petición para que fueran independizados los servicios sanitarios de NEGROS Y BLANCOS

Washington, 19. — El Presidente Roosevelt ha encargado al Secretario de Guerra, Henry Stimson, tome cartas en el asunto de la huelga de cinco equipos de la compañía «Western Electric», planteada en Baltimore y sus inmediaciones.

El conflicto estalló al ser rechazada por la Oficina de Trabajos de Guerra una petición para que los servicios sanitarios de negros y blancos fueran independizados. — Efe.

Continúa la mejoría de Churchill

Londres, 19. — Churchill tiene temperatura normal y están desapareciendo los indicios de su pulmonía, según declara el parte facultativo, firmado esta tarde por Lord Moran, el general d'Evan Bedford, el teniente coronel R. J. V. Pulvertaff y el teniente coronel J. G. Scadding. — Efe.

VICHINSKY ACUSADOR Y PRESIDENTE EN EL GRAN PROCESO DE «DEPURACIÓN» SOVIÉTICA DE 1937, EN EL CONSEJO CONSULTIVO PARA ITALIA

Un año como delegado soviético en los Países Bálticos costó la muerte o el destierro, sólo en Letonia, a 36,000 personas

EN 1930 PRESIDIO UN TRIBUNAL QUE CONDENO A MUERTE A SEIS INGENIEROS INGLESSES

La importante revista nacional de política exterior Mundo, en su penúltimo número, se ha referido al Consejo Consultivo Aliado para Italia, y al tratar de Vichinsky, que presidió sus reuniones, dice:

André Jamarjevich Vichinsky nació en 1883 en Polonia. Estudió en la Universidad de San Vladimiro de Kiev. Perteneció primeramente al partido socialdemócrata y después ingresó en el comunista, en el grupo capitaneado por Zinovief, al que años más tarde, en 1937, el discolpo predilecto juzgara y condenara desde la silla de su tribunal.

Al estallar la Revolución, Vichinsky tiene treinta y cuatro años y es pasante de un abogado en Odesa. Con su maestro Zinovief desempeña un cargo importante en la Comisaría de

Justicia de Leningrado. Desde entonces no hace más que prosperar de una manera prodigiosa en la carrera política. Los más célebres procesos depuradores de la U.R.S.S. pasan por sus manos. En el verano de 1937 preside el Tribunal que condena a Tukacheshki, Smirnov, Jagoda, Radeck y Bukharin. Con rara y sospechosa unanimidad los acusados, después de pasar por los cárceles de la G.P.U., se confiesan culpables de todos los crímenes que les imputa Vichinsky, que es, a la vez, juez y parte, ya que asume los dos papeles de Presidente del Tribunal y acusador. Krestinsky, Embajador de Rusia en Alemania, negó en la primera sesión del juicio las acusaciones de Vichinsky. En la segunda reconoció todos los delitos que se le imputaban, «entre ellos» sus «conversaciones y conjuras con Trotsky en Alemania, cuando el famoso agitador bolchevique se encontraba precisamente en América». En 1930, Vichinsky presidió otro célebre Tribunal: el que condenó a muerte a seis ingenieros ingleses.

ARGENTINA va a proceder a la nacionalización del servicio telefónico

Buenos Aires, 19. — El Ministro del Interior ha encomendado a la Administración de Correos y Telégrafos de la elaboración de un proyecto de nacionalización del servicio telefónico argentino, proyecto que habrá de ser presentado al Ministro en el plazo de tres meses.

Las líneas telefónicas más importantes del país están explotadas por una sociedad extranjera, la Unión Telefónica. — Efe.

El Caudillo amplía los beneficios de libertad condicional a los condenados a 20 años y un día, por rebelión militar

TAMBIÉN PODRÁN CONCEDERSE A LOS CONDENADOS A MAYOR TIEMPO DE RECLUSIÓN SI CONCURREN LAS CONDICIONES QUE SE DETERMINAN

Madrid, 19. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana un decreto de la Jefatura del Estado por el que se amplian los beneficios de libertad condicional.

En su virtud se autoriza al Patronato de Nuestra Señora de la Merced para la Redención de Penas por el Trabajo, para que eleve propuesta individual de libertad condicional, dentro de los requisitos legales vigentes, a favor de los condenados por el delito de rebelión militar, cometido entre el 18 de julio de 1936 y el 1.º de abril de 1939, siempre que reúnan las condiciones siguientes:

- a) Que la condena haya sido de veinte años y un día de reclusión mayor.
b) Que haya observado buena conducta durante el tiempo de privación de libertad.
c) Que en la sentencia no aparezcan como

¿Debe ser entregada Francia al bolchevismo? GRAN MANIFESTACION ANTICOMUNISTA EN PARIS

Paris, 19. — Sobre el tema de «¿Debe ser entregada Francia al bolchevismo?» se ha celebrado una gran manifestación política en que tomaron la palabra el Jefe de la Milicia, Joseph Darnand, el del «Rassemblement National» y director del diario L'Oeuvre, Marcel Deat, y el ex diputado Philippe Henriot.

El primero afirmó que sólo la victoria de Alemania puede salvar a Europa del bolchevismo. Destacó la labor anticomunista de la Legión francesa de voluntarios.

Marcel Deat se declaró beligerante contra el terrorismo y manifestó que solamente una milicia potente ha de ser base del orden y de la defensa del país contra la invasión.

Philippe Henriot se expresó duramente contra el terrorismo, que — hizo resaltar — no puede tener ni la excusa del patriotismo, pues el crimen sigue siendo crimen, sean cuales fueren los motivos que impulsan a él. — Efe.

Aviones de caza y de destrucción alemanes impiden la actuación de formaciones de bombarderos yanquis sobre el territorio del Reich FUERON DESTRUIDOS NUMEROSOS APARATOS NORTEAMERICANOS

Berlin, 19. — Alrededor de las doce de esta mañana, y aprovechando un tiempo relativamente claro, formaciones de bombarderos norteamericanos volaron sobre el territorio del Reich, procedentes del sur y después de pasar sobre el Adriático.

Importantes fuerzas alemanas de caza y destrucción atacaron constantemente al adversario, sobre el norte de Italia, los Alpes y el sur de Alemania. En todos los lugares se libraron encarnizadas luchas, especialmente sobre los Dolomitas, que se encuentran cubiertos de nieve, y donde fué observada la destrucción de numerosos aviones adversarios.

Todavía no se conocen exactamente las cifras de pérdidas norteamericanas, aunque se sabe que fueron importantes. — Efe.

Comunicados aliados

Cuartel General Aliado del Africa del Norte. — Aviación: El mal tiempo persistió ayer, pero el viaducto ferroviario de Antheor y el puente sobre el Var han sido atacados por nuestros bombarderos medios. Los aviones ligeros cooperaron con nuestras fuerzas terrestres, aunque en escala reducida. El aeródromo de Podgorica y buques y buques a lo largo de la costa yugoslava fueron bombardeados, así como los depósitos de aprovisionamiento de Terracina. Cinco de nuestros aviones no han regresado. — Efe.

Actividad de la aviación anglosajona en Italia

Londres, 19. — El arma aérea aliada dió ayer fuerte apoyo al VIII Ejército, según comunican del Cuartel General de Africa del Norte. Fueron intensamente atacadas las posiciones ale-

responsables de homicidios, crueldades u otros hechos análogos, ya en concepto de ejecutores, instigadores o autoridades que los ordenasen. d) Que hayan cumplido cinco años de condena, o si redimieron pena por el trabajo, que la redimida, sumada al tiempo que llevan en prisión, alcance el total de cinco años.

Se amplían los beneficios anteriores a los condenados a más de veinte años y un día de reclusión mayor por el mismo delito de rebelión, siempre que concurran en ellos las condiciones anteriormente especificadas, y razones de salud, extraordinario comportamiento y otros méritos sobresalientes, aconsejen al Patronato la formación de propuesta.

Podrán ser también propuestos para el mismo beneficio, cualquiera que sea el tiempo de la condena, los sacerdotes, religiosos, militares y afiliados a F.E.T. y de las J.O.N.S. o a las fuerzas políticas integradas en el Movimiento Nacional, por delitos no comunes, ausencia de milicia o extraordinarios servicios prestados a la Patria, a juicio del Patronato de Redención de Penas de N. S. de la Merced, sean dignos de obtener tal concesión.

Para todos los penados serán también preceptivos los informes favorables que, reglamentariamente, se vienen exigiendo por la libertad condicional. — Cifra.

LA MASA CORAL DE SALAMANCA, EN MADRID

Madrid, 19. — La Masa Coral de Salamanca se ha presentado esta mañana en el Teatro Madrid, en una gran audición organizada por Educación y Descanso, correspondiente al concurso nacional de folklore. Componen la masa 150 voces, que actúan bajo la dirección del presbítero y profesor del Real Conservatorio de Música de Salamanca, don Anibal Sánchez Fraile.

Los componentes de la Masa Coral desfilaron después entre ovaciones del público, en el que figuraban numerosos productores. Mañana visitarán la Casa Charra y pasarán a Guadalajara para celebrar un concierto y volver después a Madrid, donde actuarán ante diferentes grupos de em-presa. — Cifra.

ROMMEL EXAMINA EL VALOR DEFENSIVO DE LAS FORTIFICACIONES DEL ATLANTICO Y DE LAS RESERVAS ALEMANAS

Berlin, 19. — El general feld-marliscal Rommel, que llevó la misión, encomendada por el Führer, de inspeccionar las defensas europeas, ha llegado al Cuartel General del feld-marliscal Von Rundstedt, desde Dinamarca. En esta etapa de su viaje, el mariscal Rommel celebrará varias conferencias y examinará el valor defensivo de las fortificaciones del Atlántico, así como el valor de las reservas alemanas. — Efe.

«Las incitaciones de Cordell Hull, las han contestado en Crimea los soldados con sus operaciones victoriosas»

Dijo, entre otras interesantes manifestaciones, el Ministro de la Guerra rumano, general Pantazi

Bucarest, 19. — El Ministro de la Guerra, General Pantazi, ha hecho unas declaraciones con motivo de haberse inaugurado la exposición de pinturas y dibujos de las compañías de propaganda rumanas. Aludió Pantazi a las incitaciones formuladas recientemente por Cordell Hull, y dió que los soldados rumanos contestaron a tales palabras con las operaciones victoriosas de Crimea. Desde la subida al poder del Mariscal Antonescu — siguió diciendo —, el Ejército y el pueblo rumano reanudaron el camino del honor. Los dirigentes del país no han cesado de demostrar su lealtad

y espíritu caballeresco. Empujada a una situación sin salida, y en el momento en que su moral estaba sometida a una prueba terrible, Rumania sólo encontró el apoyo de Alemania. Luchando a su lado alcanzó en poco tiempo el objetivo perseguido.

Pantazi declaró, finalmente, que los rumores que hablan de una inmediata desmovilización de las fuerzas armadas del país carecen de fundamento, y que Rumania luchará hasta el final y se encontrará presente en la batalla decisiva. — Efe.

RELIGIOSA

Navidad del Pobre

Al preparar en nuestra familia la fiesta de Navidad no olvidéis de contar la parte que corresponde a los pobres; según el Evangelio de Cristo son nuestros hermanos. Contribuid con vuestros donativos a la Navidad del Pobre organizada por Acción Católica.

Mientras tú gozará de la Navidad en la dulce alegría del hogar, muchos pobres padecerán frío y hambre. Jesús bendecirá a los tuyos por la limosna que des a los necesitados. Acuérdate de la Navidad del Pobre.

Misa del Gallo, en Montserrat

Horario de Navidad. — Día 24, tarde, a las cinco y cuarto, Rosario, primeras vísperas pontificales y Salve Montserratina; a las siete y media, Completas cantadas; a las nueve y media, Maitines pontificales, seguidos de la Misa del Gallo y de las Laudes pontificales.

Para asistir a estos solemnes actos, el Centro Social de Belén ha organizado trenes especiales que saldrán de la estación del Norte (plaza de Cataluña), a las tres de la tarde, ocho y nueve de la noche, para regresar en el que saldrá de Montserrat a las dos y media de la madrugada.

Santos de hoy

Santos Domingo de Silos, abad; Hilomónio, obispo; Eugenio, Macario, presbíteros; Liberato, Bayulo, Amón, Zenón, Tolomeo; Ingnes, Teófilo, Judío, mártires.

Cuarenta Horas

Hoy empiezan en la iglesia de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, Mallorca, 234 (entre rambla Cataluña y Balmes). De ocho de la mañana a seis tarde.

CULTURALES

Inauguración del curso en el Instituto Italiano

Mañana, martes, a las siete de la tarde, el doctor Fernando Capocchi, Director del Instituto de Cultura Italiana, pronunciará la primera conferencia de los cursos artísticos-literarios del año académico 43-44. Desarrollará, en español, el tema «Prosa y poesía italiana del siglo XX».

Conferencias de Adviento y Navidad

Hoy, a las siete y media de la tarde, dará, en el local de la Asociación Católica de Maestros, Fontanella, 18, una conferencia sobre el tema «Valor educativo del Belén en las fiestas navideñas», el P. Basilio de Rubí, O. M. C.

DISTRIBUCIÓN DE PREMIOS A LA VIRTUD Y AL TRABAJO POR LA SOCIEDAD ECONÓMICA DE AMIGOS DEL PAÍS

Se verificó ayer en el Salón de Ciento

Ayer por la tarde, en el Salón de Ciento de las Casas Consistoriales, se celebró la octogésimo-octava fiesta de la distribución de premios a la virtud y al mérito, acto de gran significado cristiano social, que la Sociedad Económica de Amigos del País organiza anualmente. La simpática y emotiva fiesta la presidió el señor Obispo, junto con otras autoridades y personalidades, y el número de premios distribuidos pasan del centenar, con un total de 61,512 pesetas.

Glosó el significado de la fiesta, con un elocuente discurso, el Teniente de Alcalde don Tomás Carreras Artau, y terminada la lectura, el Secretario de la entidad organizadora del acto, señor López Picó, dió lectura a la Memoria correspondiente, proclamiéndose seguidamente a la distribución de los premios.

Entre los que los recibieron, figuran alumnos de las Escuelas Dominicales, Casas Provinciales de Caridad y Maternidad, Junta de Damas, Salas de Asilo de Barcelona y de Gracia, Escuelas Municipales de Sordomudos, Ciegos y Deficientes mentales y Centro Moral Instructivo de Gracia. Entre las entidades premiadas se contaban la Obra de Ejercicios Parroquiales, Escuela Católica de Enseñanza Social y Casa de Familia de Moncada. Otros muchos premios se concedieron a investigadores, maestros, alumnos del Seminario Conciliar y personas que se han caracterizado por sus actos de constancia y fidelidad en el trabajo y en el ahorro, de fidelidad en el servicio doméstico y de amor al prójimo y a varias cabezas de familias numerosas y necesitadas, por cuya situación se interesó vivamente el señor Obispo. Uno de los premios que motivó honda emoción en la concurrencia fue el otorgado a la familia Tort Gavín, cuyos miembros sufrieron persecución y muerte por haber dado asilo al Obispo mártir, Dr. Irujo.

Terminado el reparto de premios, el Pre-

sidente de la Sociedad Económica, señor Jorba, dió las gracias a todos cuantos han contribuido al éxito de la fiesta, haciéndolo de una manera especial al Prelado y a la Corporación municipal.

Finalmente, el señor Obispo pronunció unas cariñosas y sentidas palabras, en las que se felicitó de que en su Diócesis hubiera una entidad tan meritoria como la que organizaba el acto, felicitando y estimulando a todos para que prosigan su labor con el entusiasmo que lo viene haciendo.

Estamos en días — prosiguió — en que ciertas virtudes han desaparecido casi y en que ciertas propagandas han minado la cristiana organización de la familia. Esto hace que hoy se destaque más tal fiesta en esta tierra catalana, precisamente en donde la familia vive y se honra como nosotros acabamos de hacerlo hoy aquí.

Después de dedicar un vivo elogio a la entidad organizadora de la fiesta, el Prelado terminó rogando a cuantos puedan hacerlo sean generosos con la Sociedad Económica.

Las últimas palabras del Dr. Modrego fueron largamente aplaudidas.

El acto finalizó a las siete menos cuarto.

AYUNTAMIENTO

HOY SE CONSTITUYE LA ORQUESTA MUNICIPAL DE LA CIUDAD

Esta mañana, a las once, tendrá efecto el acto de constitución de la Orquesta Municipal, en el local de la Escuela Municipal de Música.

En dicho acto dirigirá la palabra a los profesores el Teniente de Alcalde delegado de Cultura, Dr. Carreras Artau, que lo presidirá en representación del Alcalde de la ciudad.

Importante aviso de la ADMINISTRACIÓN PRINCIPAL DE CORREOS

Sobretasa en la correspondencia

Toda la correspondencia del interior de España que se deposite en las Oficinas de Correos desde el 22 del actual al 3 de enero próximo, ambos inclusive, deberá llevar forzosamente para poder circular, además del franqueo ordinario, y siempre que éste sea por lo menos de 20 céntimos, una sobretasa de 10 céntimos, a beneficio del Patronato Nacional Antituberculoso. Las tarjetas postales solamente devengarán 5 céntimos de sobretasa.

La referida tasa adicional será satisfecha en sellos especiales, de los que serán provistas las expendedorías, pero si no se hallaren estos sellos, podrán utilizarse los ordinarios.

TAMATINA

Industrias Riera-Marsá

CAPITANIA GENERAL

Regreso del Teniente general Moscardó

Ayer mañana regresó de Madrid, en el expreso, el Excmo. Sr. Capitán General de la Cuarta Región Militar, laureado Teniente General don José Moscardó.

Le recibieron en la estación-termino sus ayudantes de campo, reintegrándose seguidamente S. E. a las actividades propias de su cargo.

REGIONALES

Gerona, 19. — Hoy ha tenido lugar la clausura de la Semana de Juventud, coincidiendo con la de la VI Asamblea Diocesana de Jóvenes de Acción Católica. Por la mañana se ha celebrado una misa de comunión general en la iglesia de San Félix, actuando de celebrante el Obispo de la Diócesis, doctor Cartañá. A las once ha tenido lugar el acto de clausura en el Teatro Municipal, asistiendo las autoridades, presididas por el Obispo, doctor Cartañá. El teatro estaba completamente lleno, resultando insuficiente para la extraordinaria concurrencia que ha asistido al acto. Han hecho uso de la palabra el Presidente de la Diócesis, don José María Ginés; el Presidente nacional de Jóvenes de Acción Católica, don Antonio García de Pablos, y el Canónigo magistral de Barcelona, doctor Emilio Segura, que ha pronunciado su última conferencia de la semana, titulada «Catolicismo integral». Ha clausurado el acto el Obispo, doctor Cartañá.

Esta mañana ha sido inaugurada en el Museo Arqueológico la Sala de Prehistoria y Protohistoria. Han asistido las autoridades y los miembros que componen la Comisión Provincial de Monumentos.

Tarragona, 19. — Por motivo del nombramiento para el cargo de Gobernador civil de la provincia de Granada, del camarada José María Fontana, jefe provincial del Movimiento y Delegado provincial de Sindicatos de Tarragona, se están recibiendo numerosos telegramas de toda la provincia y de otros lugares, en la Jefatura Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Esta mañana, organizada por la Regiduría Provincial del Frente de Juventudes, se ha celebrado un concurso de villancicos. El acto ha tenido lugar en el teatro Metropol. Ha sido presidido por las autoridades y jerarquías provinciales, tomando parte en el concurso, además de los coros de la S. F. y del F. de J., coros de diversos colegios católicos y el coro de El Vendrell, especialmente seleccionado para este concurso. Ha resultado ganador del concurso el coro de alumnas del colegio de Santa Teresa.

Hoy ha tenido lugar, en Reus, la clausura de la Semana Misional, cele-

Acto simpático en la CASA P. DE CARIDAD

En la Casa Provincial de Caridad se celebró, ayer tarde, una sesión de variedades, dedicada a los niños y niñas acogidos en tan benemérito Establecimiento, por don Marcelo Bellprat, ex asilado del mismo.

Los artistas hicieron las delicias de los pequeños, proporcionándoles un rato de franco y solaz esparcimiento.

Fuero fin al acto el señor Bellprat, quien, en breves palabras, anunció que a ésta seguirán otras fiestas de tal carácter bajo su patrocinio también, para que no falten momentos de alegría y divertimento a los asilados.

NECROLOGICAS

José Félix Abarca Martínez

Víctima de rápida dolencia, falleció en el día de ayer, a los veintiséis años de edad, el camarada José Félix Abarca Martínez, hermano de nuestro estimado amigo y camarada, Vicente Abarca, Secretario provincial de Prensa y Propaganda de la Delegación Provincial de Sindicatos.

La conducción del cadáver se efectuará esta tarde, a las tres y media horas, desde el domicilio mortuario, Cabañes, 72. Descanse en paz el malogrado camarada y reciba su atribulada familia, muy singularmente el camarada Vicente Abarca, la expresión más sincera de nuestra condolencia.

brada seguidamente de la de Tarragona. Por la mañana se han celebrado diversos actos religiosos, y por la tarde una función teatral, después de la cual se han pronunciado discursos alusivos a los resultados logrados.

Los recientes temporales han causado destrozos en Ametlla de Mar, donde se ha quedado completamente destruido el puerto de pescadores en una longitud de 40 metros, así como una grúa que estaba allí instalada. Las olas destrozaron, además, diversas embarcaciones de pesca. También se registraron destrozos en el Pósito de Pescados. Los daños están siendo rápidamente reparados.



EL BARATO

Comunica a los que tienen la costumbre de instalar el ARBOL DE NAVIDAD que en su Sección de JUGUETES tiene infinidad de miniaturas muy apropiadas

Para las próximas fiestas compren ROPAS, CONFECIONES y CALZADOS en la casa de la economía:

EL BARATO

Quedan instaladas todas las Secciones de JUGUETES para REYES

TODO a precios sin competencia en EL BARATO

INDUSTRIAS TEXTILES

HILO DE LINO DE LA MEJOR CALIDAD. Me comprometo a servir a precios corrientes y en cantidades necesarias a sus industrias.

Para muestras e informes, diríjase a D. JOSE MAS PUIG, agente de ventas (Rambla de Cataluña 29, 2.º, 2.ª - Tel. 12698).

Sus afligidos: esposa Julia Obiol Payá, hijos Juan y Pepita, madre Generosa, hermano Pedro, hermanos políticos, tíos, sobrinos y personal de su firma comercial José Gibert Riús, Anexos de Perfumería suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Urgel, 8r), hoy, lunes, a las tres de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San José Oriol, y después, al Cementerio de Las Cortes.

No se invita particularmente

Ha fallecido, a los ochenta y un años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afligidos: hermano y hermana políticos, sobrino y sobrina, sobrinos políticos, demás familia y la PASTELERIA MESTRES, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Serra, número 17, hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la basílica de Nuestra Señora de la Merced, en donde se despedirá el duelo.

Seguidamente el cadáver será conducido a su población natal de Calders, en cuyo Cementerio recibirá cristiana sepultura.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Ha fallecido cristianamente a la edad de sesenta y seis años (E. P. D.)

Sus afligidos: hijos Asunción y Enrique, hermanas Josefa y Asunción (ausente), hermano político (ausente), sobrinos, primos y la casa comercial Sombrerería Gili, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle del Hospital, n.º 16), hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Agustín, y después al Cementerio de Las Cortes. El duelo se da por despedido.

No se invita particularmente

EL EXCELENTISIMO SEÑOR

Don Andrés Garriga Bachs

Gentilhombre de Cámara, condecorado con la Cruz de Isabel la Católica y Gran Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, hijo predilecto y ex Teniente de Alcalde de esta ciudad, miembro de la Muy Ilustre Junta de Gobierno de la Casa Provincial de Caridad de Barcelona, Consejero de la Caja de Ahorros Provincial de la Diputación de Barcelona y Decano de la Ilustre Junta de Obra de San Miguel del Puerto

Falleció el día 14 del corriente, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afligidos: hermano político, hijo político, sobrinos, sobrinos políticos (presentes y ausentes), primos, primos políticos, demás familia, su hijo adoptivo don Asensio Vergés, y las razones sociales Andrés Garriga, J. A. Oriol y Claudio Sopena, al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el martes próximo, día 21, a las diez y media, en la iglesia de la Casa Provincial de Caridad, por cuyo favor los quedarán eternamente agradecidos.

EL DUELO SE DA POR DESPIDIDO

Varios señores Prelados se han dignado conceder las indulgencias en la forma acostumbrada.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Ha fallecido cristianamente a los 83 años de edad (E. P. D.)

Sus afligidos: hijos Ramón, Antonio, Arcadio e Isidoro (ausente), hijos políticos Calixto Senties, Carmen Mas, Josefa González y Gloria Morató, nietos, hermanas, sobrinos, demás familia y la razón social VIRGILI Y TARRE, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Sicilia, n.º 210), hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario, y después, al Cementerio del Sud-oeste.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

ABOGADO

Don Sebastián Canalias Mitjans

Viudo de doña Mercedes Sabater Alfonso

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afligidos: hijos María, Matilde y Román, hijos políticos Enrique Masdeu y Francisco Parés, hermanas Cristina y Sor María del Sagrado, Religiosa Mercedaria (ausente), nietos, hermanos políticos Ernesto y Ricardo Sabater, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, Consejo de Ciento, 286, hoy, lunes, a las diez y media, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles y de allí a su última morada, Cementerio del Sud-oeste.

El Excmo. Sr. Obispo de Barcelona se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

No se invita particularmente.

Una SEMANA de GUERRA

por ESTRATEGA

La semana que acaba de transcurrir aportó pocas novedades al curso de la guerra: pausa en las operaciones militares que se desarrollan en el frente ruso, con ataques y contraataques compensados en varios sectores; progresión lenta de los aliados en el sur de Italia; ataques aéreos a varias ciudades alemanas, menos intensos y con mayores pérdidas de los atacantes que en anteriores operaciones análogas; lucha de guerrillas en los Balcanes; desembarco norteamericano en la isla de Nueva Bretaña, en el Pacífico sur. Estas son las noticias más importantes de guerra producidas durante los últimos siete días. Poca cosa, como se ve.

El hecho que ha dado matiz particular al período citado, es la enfermedad de Churchill, retenido por una pulmonía, en el Cairo, según unos; en Malta, según otros; en Damasco, según los menos; con un lugar del próximo Oriente, según los comunicados oficiales de Londres.

Turquía guarnece las costas del Egeo

No hay posibilidad de orientarse con certeza acerca del desarrollo, tendencia y evolución futura de la política exterior turca. Como si la sordera del Jefe del Estado, Ismet Inonu, se reflejase en sus actos de Gobierno, las más desconcertantes medidas afluyen, a modo de respuesta, ante el observador atento que trata de bucear en los hechos cotidianos para deducir de ellos el hilo-guía en cuya dirección se mueve la voluntad del Estado.

Ayer decidió el Alto Mando de Ankara desplazar dos ejércitos desde las guarniciones del interior de Anatolia hacia las costas del mar Egeo, «a fin de cerrar el triple acceso al corazón del país, que constituyen los valles de la región de Esmirna y de la zona situada al este de Samos.» Estas medidas de seguridad han sido adoptadas frente a las formaciones de la Wehrmacht que ocupan, con límites efectivos, las islas griegas de Oriente. En la lengua de tierra europea que constituye el hinterland de Estambul, hay más soldados turcos que personas de atuendo civil, dando cara a la frontera búlgara del Maritza.

Pocos días antes firmaba Saradjoglu sendos Tratados con Rumania y Bulgaria de intercambio comercial, abasteciéndose Turquía de petróleo rumano, cuando tiene en su frontera los manantiales del Irak, turcos hasta la derrota de 1918, y hoy en posesión de Inglaterra, su aliada. Cañones y tanques alemanes se alinean en los parques otomanos junto con cañones y tanques ingleses y yanquis. En vigor una alianza de Turquía con Rusia desde el año 1921, y con Inglaterra y Francia desde 1939, tiene suscrito un Tratado de amistad con Alemania, desde el 18 de junio de 1941 — es decir, desde tres días antes de estallar la guerra entre el Reich y la U.R.S.S. — por el que se comprometió a no entrar en guerra contra los alemanes, sus aliados de la contienda anterior.

A raíz de la Conferencia tripartita de El Cairo — en la que participó un nutrido séquito del Estado Mayor de Ankara, aunque en las referencias oficiales se haya omitido este dato —, Saradjoglu hizo declaraciones que no han aclarado el galimatías de la nota oficiosa, redactada para dar cuenta de las reuniones, nota que es un modelo de embrollo, imposible de superar, cuya lectura suma a uno en un pozo de confusión. Según dichas declaraciones, las reuniones de El Cairo no han cambiado en lo más mínimo la política de no belligerancia turca, ni ésta se ha desplazado hacia la intervención de Turquía en la guerra.

Nada tendría de particular que a las medidas militares que estamos comentando siguiesen otras análogas de signo contrario. Sin embargo, concedemos a esta movilización un valor simbólico superior al que tuvieron los anteriores actos divergentes del Gobierno turco, porque viene a coincidir con una fuerte ofensiva psicológica y política efectuada por los aliados en los Balcanes, y... porque la hora de Turquía se va acercando, aunque no haya de sonar inmediatamente todavía. Anatolia, país fronterizo, punto de contacto y de fricción entre todos los grandes colosos de la presente guerra, posee con sus 17 millones de habitantes y su pobreza legendaria una potencia muy inferior a la que necesitaría para disponer libremente de sus propios actos. Y ha de ver con pesadumbre cómo se aproxima a sus polvorines de Estado-tapón, la mecha de la guerra, que difícilmente podrá soslayar ni desviar de su propio objetivo.

El pacto soviético-chesoslovaco y los acuerdos de Teherán

La emisora de Moscú dió ayer cuenta de haber sido suscrito un Pacto de alianza y ayuda mutua entre la U.R.S.S. y el último Presidente de Checoslovaquia, Benes. Informes complementarios indican que la U.R.S.S. cooperará a la resurrección del Estado checoslovaco y a su mantenimiento posterior, constituyendo dicha nación, de hecho, un protectorado soviético.

Este nuevo instrumento diplomático es objeto de una gran atención por haberse formulado a renjón seguido de la Conferencia de Teherán, en la que Inglaterra, la U.R.S.S. y Estados Unidos acordaron proceder de común acuerdo, no sólo en la conducción de la presente guerra, sino en la organización futura de Europa, a cuyo objeto nacieron dos Comités integrados por las tres partes: uno en Londres y otro en Argel, circunscrito éste último a los asuntos que afecten al espacio del Mediterráneo.

El pacto checoslovaco, con una potencia hoy desahogada, pero que afecta en forma directa a la delimitación de fronteras de un buen trozo de la Europa central, y suscrito a pocas fechas de distancia del reconocimiento del cabecilla eslovaco Tito por los aliados, como Jefe supremo de las fuerzas y del Gobierno de Yugoslavia — en detrimento del rey Pedro, de su Gobierno refugiado y del General Mihailovich, hasta ahora protegidos de Inglaterra —, da pie a que adquiera mayor vigor la especie, propagada desde Alemania y Suiza, según la cual en la Conferencia de los tres grandes se convino entregar el sudeste europeo, comprendidos los Balcanes, a la hegemonía absoluta de la U.R.S.S.

Indicios de ello no faltan, pues además de los indicados, está la renuncia angloyanqui a restaurar la monarquía austriaca en la persona del príncipe Otto de Habsburgo, la dimisión formulada de hecho por el rey Jorge de Grecia y la presión diplomática efectuada actualmente sobre Bulgaria, Rumania y Hungría, a las que se invita a separarse de Alemania..., para caer en brazos de los bolcheviques.

NAVIDAD Y REYES
EFECTUE TODAS SUS COMPRAS EN
GALERÍAS MALDÁ
PRÓXIMAMENTE, GRAN BELÉN

De la Universidad Industrial LA RESIDENCIA

por PASCUAL GOMEZ APARICIO

En el recinto de la Universidad Industrial de Barcelona se encuentra, ocupando un amplio pabellón, la Residencia de Estudiantes, dependiente de la Diputación Provincial.

Fue fundada durante la Dictadura del General Primo de Rivera. Desde entonces perdió importancia, a la vez que varias partes del edificio eran destinadas a menesteres completamente distintos a los de su origen.

Después de la liberación de nuestra ciudad, se tuvieron que efectuar importantes reparaciones, contándose con escaso número de residentes.

Su capacidad ha ido aumentándose constantemente, a pesar de lo cual últimamente ha sido imposible atender una sola solicitud de ingreso más, por encontrarse cubiertas todas las plazas.

Su capacidad y organización

El espíritu actual de la enseñanza, dentro de las directrices del nuevo Estado, comprende, además de la formación de tipo profesional, la moral y espiritual. En este aspecto presta la Residencia apreciable colaboración, puesto que no se limita a facilitar un hospedaje agradable y una comida sana, sino que contribuye mediante una rigurosa disciplina universitaria, similar a la que regirá los Colegios Mayores, que forma, en estrecha unión con los conocimientos de cada carrera, un firme puntal de gran utilidad para el futuro.

Contrariamente, pues, a lo que podría creerse, la Residencia no es un hotel o casa de huéspedes, donde el único afán es el de un negocio comercial, sin importancia considerable para los actos de los hospedados, y en donde es, además, frecuente el ir y venir de recaderos portadores de paquetes alimenticios, que las familias se ven precisadas a enviar, cosa que en la Residencia no sucede en modo alguno.

Dentro de la Residencia funcionan tres Comisiones, compuestas por cinco residentes cada una, cuya labor es por sí sola un magnífico exponente del funcionamiento de la organización. Son éstas: la de Deportes, encargada de fomentar el espíritu deportivo y la Educación física, a la vez que de organizar equipos para cada especialidad (en la actualidad funcionan las de Fútbol, Baloncesto, Natación y Tenis); la de Cultura, para la organización de conferencias, exposiciones, conciertos y cursos especiales de idiomas, y la de Disciplina, que actúa, como las demás, en cooperación con la Dirección.

La capacidad de la Residencia — como se ha dicho — ha sido aumentada constantemente, hasta ciento diez en el pasado curso, llegando a las ciento cuarenta y tres en el próximo, siendo, a pesar de ello, como hemos dicho anteriormente, insuficiente, encontrándose numerosas solicitudes detenidas por esta razón.

Una visita a las instalaciones

En la actualidad comprende la Residencia dos pisos del edificio a ella destinados. En el primero, además de la Dirección, Administración y oficinas, se encuentran, a ambos lados de amplios pasillos, una larga hilera de puertas, correlativamente numeradas. Al azar escogemos varias y penetramos en el interior. Inmediatamente nos invade, además de la sensación de higiene, la sensación de un orden y confort práctico — no lujoso —, que hacen nos parezca agradable y acogedor a simple vista. Dos camas con un colchón de lana y otro de crin cada una, y las correspondientes mesitas de noche; dos armarios de color claro y juvenil, que caracteriza la habitación toda, que se adaptan ampliamente a todas las necesidades, hasta en sus más nimios detalles; una mesa de trabajo, con sus luces de brazo; dos libreros-estantes; dos sillones de mimbre; un perchero lavabo, y otros complementos, como calefacción, papetera, etc., que revelan una cuidadosa previsión.

Continuamos nuestra visita, que nos permite contemplar el «zafarrancho» de limpieza y pintura, como lo llaman los residentes, que se efectúa anualmente, aprovechando las vacaciones estivales.

En el piso superior, además de un número similar de habitaciones, se encuentra el vestíbulo, con su mesa de lectura, su hogareña chimenea, que, junto con sus cómodos sillones, la radio y el piano, hacen que se vea muy concurrido. A su lado, el comedor veraniego, con sus pequeñas, pero bien servidas mesas de seis cubiertos, y donde predomina el orden característico de toda la Residencia.

En departamentos adyacentes se encuentra la cocina, con una instalación sobradamente capaz.

Otros servicios

Posee, además, la Residencia, una espléndida biblioteca, destinada a facilitar libros para consulta y ampliación de conocimientos, con más de tres mil volúmenes, cifra que muy próximamente va a ser aumentada. Funciona por las tardes, dado que los alumnos tienen las mañanas empleadas en las clases, desde las tres horas hasta las ocho, estando a su cuidado una biblioteca de la Diputación Provincial. Existe el servicio de préstamo, para aquellos alumnos que deseen mantener en su poder los libros después de las horas de funcionamiento. Como complemento, está la sección llamada de revistas, donde se brinda una amena selección.

La Comisión deportiva cuenta, para el mejor desempeño de sus actividades, de una amplia piscina y un campo de deportes, que se encuentran constantemente a disposición de los residentes.

El servicio religioso cuenta con una capilla propia, dentro del edificio de la Residencia, que tiene una cabida aproximada para quinientas personas. Diariamente, a las diez de la noche, se reza el santo rosario, pudiéndose comprobar el espíritu religioso de todos, por la asistencia en masa a este acto voluntario. La delegación del S.E.U. en la Residencia es la encargada de la formación política de los afiliados, funcionando cada curso una centuria, integrada totalmente por residentes. Y terminamos esta información sobre la Residencia de Estudiantes haciendo constar, por deseo expreso del Director de la misma, el reconocimiento profundo de la Dirección y residentes al Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento y al Ponente de Cultura de la Diputación Provincial, por el constante apoyo que le prestan, y que coloca la Institución en plano cada vez más ascendente, dentro de la organización universitaria española.

El tema de la nostalgia

por DIONISIO RIDRUEJO

Usted, querido lector, habrá acudido muchas veces a la experiencia deliciosa y un tanto envanece de dejarse mecer por la nostalgia en sus recuerdos. No hablo de ese viaje alertado que usted hace a su memoria para darse luz a sí mismo, para distinguir mejor a esa luz experta sus realidades presentes o para concertar con más juicio y posibilidad sus proyectos de futuro. Hablo de una experiencia narcotizante, de la cual usted regresa con disgusto a la realidad, porque en la memoria todo está embellecido, y tras de la cual usted se encuentra con una desgana profunda de afrontar la vida, con un deseo imposible y amargo de regresar al ayer ya conocido, y, por lo tanto, libre de las angustias de la adivinación. Acaso este recuerdo se ha producido en tertulia confidencial; recordaba usted los tiempos del primer amor, de la primera «capilla pública» o la primera sesión del parlamento de la que fué testigo. Cosas envueltas en paisajes dulcemente irreales. Se habrá sentido con ello lleno de esa mezcla de ternura, gozo y desesperación, que no se parece a placer alguno. Si tiene usted una buena salud religiosa, habrá sacado en limpio, de la pequeña orgía íntima, que todo pasa y muere y que sólo el negocio de la inmortalidad merece nuestro cuidado. Si es usted sano y realista, se habrá aplicado — como después de una juega — unas disciplinas de voluntad y arrepentimiento. Si es usted débil y el porvenir le parece duro, habrá insistido en la droga, hasta hacerlo desaparecer de su vista, juntamente con el presente que en algún modo lo contiene, mientras en su ucrónica isla todo era placidez y facilidad. Pero no habrá podido usted evitar un sentimiento desazonado tal como el que debe contener el subconsciente del sabio distraído cuando se para en contemplación embesada de algo en medio de una calle por la que pasan los autobuses.

Cosa divinamente entontecedora, deliciosa y llena de peligros es esta de la nostalgia. Desde algún punto de vista me parece también respetable. Desde el punto de vista de la lirica, de la cual es tema-clave y uno de los más puros. Para la lirica de buena ley no la usa para adormecernos, sino para despertarnos: «Recuerde el alma dormida, avive el seso y despierte...» Desde las Nieves de invierno, de Villón, y Las damas: sus tocados y sus olores, de Manrique — desde mucho antes, claro está —, el poeta lírico nos conduce a la contemplación del pasado, que aun sangra por herida nuestra o que ya es remoto. Pero es para hacernos entender nuestra substantiva temporalidad, y, en ella, nuestra sed inmortal y hambre de absoluto.

Buena poesía esta que nos revela nuestro propio ser y la esencia del mundo que habitamos. Detestable la que sólo usa el truco para dejarnos el halago sentimental. De la misma manera es admirable toda evocación que nos alumbró el camino, y define la que, usándose como fin de sí misma, nos instala en la nostalgia, dejándonos el mundo — el inevitable y realmente nuestro — en tinieblas. Creo que la nostalgia — la complacencia y deseo del pasado — es una enfermedad peligrosa que nos deja indefensos, y sus azudadores son algo parecido a traficantes de drogas estupefacientes. Y también creo que en nuestros días cunde una avidez colectiva de nostalgia y crece la legión de sus proveedores.

Si el lector ha vencido las dificultades que la excesiva longitud y la pequeñez del tipo de letra oponían a la lectura de mi anterior artículo, sabrá que abundo en la opinión de que vivimos en un tiempo dominado por la inseguridad de su porvenir. Esto — decía yo — ayuda a una tendencia presentista de carácter cínico. Permítame añadir hoy, que no menos favorece a esta extensión del gusto nostálgico, a esta desilusionada, pereza y ucrónica ilusión por lo que irremediamente se nos fué. Pero a este gusto lo apoya una razón más profunda y desgraciadamente menos provisional. La razón es el fenómeno de agotamiento espiritual — determinante, por reacción, de esfuerzos muy heroicos — que parece acusarse en la vida europea en los últimos años. Algo así como una crisis de desencanto radical, venida como purga del exceso de ilusiones de la última centuria. La reseña y diagnóstico de este fenómeno ocupa ya volúmenes.

Tras el optimismo de la fe en el progreso indefinido y en la felicidad «faustica», viene el no saber qué querer, qué creer ni qué esperar. La ocasión podría haberlo sido de un gran renacimiento religioso, pero para el hombre moderno eran estas aguas demasado ocultas. El resultado es, por de pronto, una disminución de los impulsos creadores (así creo que es bien inteligible el porqué de las grandes operaciones de movilización pasiva, estatal, de nuestro tiempo) y, como consecuencia derivada, un clima de desconfianza

por todo lo nuevo y de apego juicioso, desencantado, por lo ya sido y probado. Veamos un ejemplo sencillo, de orden estético: el arte de la decoración — que revela bastante el sentimiento íntimo — se rigió hoy por un gusto de deparación antológica de los estilos pasados, sin el menor empeño en producir formas adecuadas o expresivas de la vida de nuestros días. En una apoteosis de ficticios neoclásicos, romántico-isabelinos, etc. Se dirá que las ilusionadas audacias anteriores (desde Gaudí hasta el tubo de acero) eran horripalantes. Es verdad. Pero había en su intento algo vital y creyente, y en lo de hoy mucho de escéptico, encarnamiento y apagado. A la genialidad — aunque fuese fallida — ha sucedido el «buen gusto», que es su enemigo irreconciliable cuando no viene de espontaneidad, sino de cautela. Y así sucede, en muchos órdenes, en los más de los que componen nuestro arte y nuestras costumbres.

Aquel clima de nostalgia es el síntoma más claro y el peligro mayor de que esto no tiene por sí mismo. El pasado no tiene más que un uso normal y saludable. Sirve para aclarar el presente y para aleccionar al porvenir. Cualquier otra forma de embeleso en el «querer decir impotencia, cobardía y desentendimiento. Renuncia a la vida, que es siempre un hoy y un mañana. En la etapa del gran optimismo — en sus desequilibrios finales — hubo una cosa que se llamó «futurismo». Preconizaba — en su arranque — la destrucción del pasado y de todas sus huellas. Era una estupidez. El hombre es también pasado, y por esa capacidad de serlo es hombre. No tiene por qué renunciar a su vejez, a la experiencia que le enriquece ni — mientras pueda — a la suave continuidad de su sucesión. Pero puestos a elegir, ¿no es más envidiable el hombre que quema su historia para enfrentarse como un primitivo con la vida, lleno de apetito, que el desgastado que se recuesta, de espaldas a esa vida, extasiado ante la tumba — irremediable tumba — de su historia?

Pero la cosa es más grave cuando junto al durmiente coexiste el arasador, primitivo o salánico, ávido de presa, y cuando el durmiente es depositario único — para todos — de los tesoros que no defiende. Supongamos, por ejemplo, una Europa de puros y confiados nostálgicos. ¿Qué sería de ella junto al futurismo impetuoso y colosal de los Estados Unidos y de Rusia? Si el hombre quiere conservar su tradición y la luz de sus recuerdos, ha de incorporarlos a su inevitable suceder, presente y futuro, porque ellos mismos — como en el buen poema — nos dicen que somos tiempo que pasa y no vuelve.

A veces, cuando leo algunas páginas, veo algunas creaciones artísticas u oigo algunas opiniones, de espíritu nobles, agudos y bien dotados, me parece que sucede algo así como si de pronto, ante la inminencia de que queden cegados todos los manantiales del país o desbordados todos sus ríos, los ingenieros — en quienes descansa la ignorancia de los más — se pusieran a estudiar las formas mejores de conducción de agua a larga distancia, de ornamentación de las fuentes públicas o de trazado de acueductos para un caudal ordinario. O, aun mejor, como si, en el mismo caso, tratasen de congregar al pueblo amenazado por el estiaje o la inundación, para hacerle desartar de su desvelo, mostrándole, en la linterna mágica, lo bella y serenamente que corrían las fuentes de La Granja bajo la mirada apacible de una Infanta Isabel.

A cualquiera le parecerá absurda la hipótesis que encierra esta metáfora hidráulica, por la que pido perdón. Pero es muy poco exagerada. Y será inmensa la responsabilidad de los creadores de conciencia pública si se dejan llevar de un gusto perezo por el éxito o de un gusto cobarde frente a la dificultad, en vez de tratar de expresar vivamente la fisonomía de su propio tiempo, de dar alientos y caminos para la marcha sobre el porvenir o de imponerse la tarea creadora, que — aun en peligro de desvarío — será siempre más noble que este esperar la muerte de la que no se resucita, la muerte de los estériles. Y no se diga que las gentes — la pequeña multitud burguesa, que es a la que esto afecta — prefieren en todo caso la linterna mágica a las botas recias y el pico al hombro de una movilización de salvamento.

Porque de eso se trata: de que no la prefieran y de no dársela.

VIAJERO ILUSTRE

Procedente de Lisboa, llegó ayer tarde a nuestra ciudad, el agregado naval de la Legión de Alemania en Portugal, Contraalmirante don Hans Henning. Se dirige a Berlín.

JOYAS RAMBLA FLORES, 15 RELOJES
LA ACTIVA
REGALOS PARA NAVIDAD PROMETIDA
ANILLOS

Sepus
Comunika a todos los niños que, desde el 22 de Dbre. S.M. el Rey Melchor, que llega especialmente de Oriente para recibir sus cartas, les entregará un obsequio.

De Javes a Javes UNA LABOR NACIONAL

Pesa sobre la atención de España en estos días una labor a la que ningún español puede dejar de prestar curiosidades nobles, afanes interesados y voluntades dispuestas a la comprensión. Nos referimos al I Consejo de Jefes Provinciales del Movimiento, cuyas tareas fueron abiertas por el Ministro Secretario general, camarada Arrese, con un discurso de resonancia en toda la prensa de Europa y América.

Todos los problemas agudos que se han presentado al país en esta hora de reconstrucciones veloces y emocionadas, han sido expuestos, estudiados y ofrecidos a la asamblea en su desarrollo inteligente, sujeto, en este nuestro presente, a exigencias y perentoriedades, venidas por el afán nacionalista-individualista, con un sentido del sacrificio y de la renuncia, capaz de agotar las energías de la voluntad más férrea. La eficacia de la labor de la Falange que se debe a la voluntad y al afán de servicio de una juventud emocionada, en su amor a la Patria, se debe también a la agilidad del órgano de gobierno del Nuevo Estado: la Falange, que al proyectar su servicio y propósito sobre el plano de la vida nacional actúa de principio elemental — y fundamental — de coordinación entre los intereses nacionales y los que corresponden al individuo, cuando éstos están relacionados con las necesidades de la comunidad.

Esta coordinación que constituye el varío y constante quehacer de la Falange se derrama por cauces políticos, sociales y económicos, dibujando el panorama interior de nuestra Patria, objeto hoy de admiraciones extranjeras, revidadas a la evidencia de nuestra verdad, por el milagro de un modo de ser y de un modo de obrar, privativo de estos hombres del presente español que en el Palacio del Consejo Nacional construyen con su verdad política y su razón histórica el alto edificio de nuestro ser nacional recuperado para la grandeza de la Patria y para el amor a sus principios esenciales: unidad, fe, renuncia, sacrificio, servicio y rendimiento a la causa y al caudillaje que la representa y la alienta con su equitativo y sereno sentimiento en hombre excepcional ante los destinos de su Patria.

Los principios generales que forman la ética permanente de la Falange presiden la labor de los congresistas; pero su realización práctica debe responder a las exigencias de cada hora a los imponderables de cada minuto. La Falange tiene frente a sí necesidades urgentes de orden interior y preocupaciones que la sitúan, con obligaciones perentorias, en un panorama internacional lleno de angustias y de exigencias, movidas por la guerra y por la política guerrera de las naciones en lucha.

De aquí la urgente necesidad de este Consejo de Jefes Provinciales, ante quienes se había de fijar la norma política a servir de pauta en el quehacer falangista de cada región, de cada provincia, de acuerdo con las circunstancias políticas, sociales y económicas en que se fundamenta su presente y haga imprescindible su futuro.

ARTICULOS
NAVIDAD BELENES EL SIGLO

Arte y Técnica de RELOJERIA
La selección más completa de RELOJES para regalo.
PASEO DE GRACIA, 6

ACTIVIDAD DE PORTUVA

EL XIII CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

Jornada sin grandes novedades, destacando la única victoria en campo ajeno lograda por el Atlético de Bilbao, en San Sebastián, y los abultados tanteos del Barcelona y Granada sobre el Sabadell y Español, respectivamente

POBRES VICTORIAS DEL VALENCIA Y SEVILLA SOBRE EL MADRID Y EL «COLISTA» CELTA

Poco se esperaba, serenamente pensando, de esta penúltima jornada de la primera vuelta del Campeonato Nacional de Liga, y de ocurrir algo se cifraba en aquellos resultados sorprendentes, faltos de lógica, y que con tanta frecuencia nos obsequia esta competición balompédica.

Efectivamente, el pronóstico era claro, y los favoritos eran los que jugaban en campo propio, con una sola excepción, en la que la mayoría se inclinaba en un empate, y éste era el encuentro que en el donostiarra campo de Atocha debían librar los azules vascos nortehos, Atlético de Bilbao y Real Sociedad de San Sebastián, y claro, para dar más normalidad, si cabía, a los pronósticos, los dos campeones bilbaínos, confirmando su recuperación, han logrado la victoria en campo ajeno, la única registrada en esta pacífica jornada.

Como decimos, en los demás partidos, en sí poco tienen que comentar, aunque sí se podría esprimir la amoligaja si consideráramos los resultados escueto, en la que hace referencia a los números que señalaron los marcadores al finalizar el tiempo reglamentario.

Uno de ellos es el logrado por el Valencia, en su terreno de Mestalla, sobre el Madrid. Es muy pobre un tanto de uno a cero entre el actual favorito de la competición, que marcha destacado en primer lugar, y el sexto clasificado, puesto que era de esperar, a pesar de que el conjunto de Chamartín va afianzándose en su trío defensivo, y especialmente por parte de su joven y hasta hace poco desconocido portero Bañón, que la gran delantera perforadora lograría un resultado más acorde con la clasificación. Ello representa un excelente resultado para el equipo de Chamartín, y algo

parecido ocurrió en el terreno sevillano del Nervión, en donde un ecletismo también destacado logró un honorabilísimo resultado frente a un segundo clasificado, y más teniendo en cuenta que no jugaba en su amiente. Después de lo comprobado nos queda en la mente un dilema: O el Sevilla pierde agua, o es el Celta el que va para su rehabilitación.

El otro equipo gallego que está mostrando moldes es el Deportivo de La Coruña, el que ayer logró su segunda victoria ante sus incondicionales, y nada menos que frente al Oviedo.

El otro resultado que bordea los límites de lo inverosímil es el registrado en el terreno de Los Cármenes entre su propietario y el Español. Ciertamente no podíamos esperar un resultado de tal naturaleza, puesto que para un trío defensivo como el integrado por Martorell, Teruel y Mariscal son muchos cuatro tantos, y más teniendo en cuenta que hasta ahora no se había distinguido el quinto atacante granadino por su profundidad. ¿Qué ha ocurrido en Granada? Lo ignoramos al trazar estos comentarios, porque si bien no esperábamos una victoria blanquiazul, tampoco podíamos presumir un resultado adverso de tal magnitud.

Y, finalmente, normales los resultados de Las Cortes y Estadio Metropolitano, en los que el Barcelona y Atlético Aviación batieron ampliamente al Sabadell, que jugó con gran entusiasmo, y al Castellón, que continúa con la aplazada de lesiones.

Y, caros lectores, les deseo unas felices Pascuas de Navidad y próspero Año nuevo, puesto que hasta el próximo año no tendrán ustedes que soportar los comentarios de su devoto

OBSERVADOR

RESULTADOS DE AYER

XIII CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA Duodécima jornada Primera División

BARCELONA, 5; SABADELL, 0.
GRANADA, 4; ESPAÑOL, 0.
VALENCIA, 1; MADRID, 0.
SEVILLA, 4; CELTA, 3.
S. SEBASTIÁN, 1; AT. BILBAO, 4.
CORUÑA, 1; OVIEDO, 0.
AT. AVIACIÓN, 2; CASTELLÓN, 0.
Puntuación: Valencia, 20 puntos; Barcelona y Sevilla, 17; At. Aviación, 16; At. Bilbao y Madrid, 14; Castellón, 12; Oviedo, San Sebastián y D. Coruña, 10; Granada, 9; Español y Sabadell, 8; y Celta, 3.

Segunda División

ARENAS, 2; ZARAGOZA, 1.
MURCIA, 4; CONSTANCIA, 1.
LEONESA, 4; OSASUNA, 1.
ALCOYANO, 0; BETIS, 0.
GIJÓN, 3; JEREZ, 1.
CEUTA, 3; VALLADOLID, 0.
BARACALDO, 3; HERCULES, 0.
Puntuación: Constancia y Gijón, 17 puntos; Alcoyano, Leonesa y Murcia, 15; Jerez, 14; Betis, 12; Zaragoza, 11; Osasuna y Arenas, 10; Hércules y Ceuta, 9; Valladolid y Baracaldo, 8.

Tercera División Cuarto grupo

REUS, 3; GRANOLLERS, 1.
GERONA, 2; TARRASA, 1.
AT. BALEARES, 0; FIGUERAS, 0.
LÉRIDA, 3; G. TARRAGONA, 1.
SAN MARTÍN, 2; MALLORCA, 1.
Puntuación: Reus, 18 puntos; Mallorca, 17; Tarrasa, Gerona y San Martín, 14; At. Baleares, 11; Gimnástico y Granollers, 10; Lérida, 7, y Figueras, 0.

CAMPEONATO REGIONAL DE PRIMERA CATEGORIA GRUPO «A» XVI jornada

Sans, 2; Europa, 3.
Júpiter, 3; Mataró, 0.
Gracia, 1; Horta, 0.
Manresa, 0; E. Industrial, 0.
Badalona, 1; Español, 4.
San Andrés, 0; Barcelona, 5.
Puntuación: Europa y Júpiter, 19 puntos; Manresa, 17; Badalona y Sans, 14; San Andrés, 13; Gracia, 9; España Industrial, 8; Mataró, 6, y Horta, 3.

El I España-Francia, de pelota, jugado ayer en el Frontón Gros, de San Sebastián, dió la victoria a España por 2 a 0

BRILLANTE FESTIVAL HOMENAJE A JUANITO ROSICH EN EL PRINCIPAL PALACIO

San Sebastián, 19. — El encuentro internacional de pelota a mano entre Francia y España se celebró en el Frontón Gros, con dos victorias para los españoles en los dos partidos jugados. El encuentro ha resultado un acontecimiento deportivo dentro del mundo de la pelota. Asistieron numerosas Jerarquías deportivas de ambas naciones, entre las que figuraban representaciones de las Federaciones de pelota de ambas naciones. Desde que se anunció el encuentro, hace quince días, había una expectación, que se tradujo en una entrada enorme en el Frontón Gros. Media hora antes de comenzar la competición, el frontón estaba abarrotado. La cancha y el interior del frontón, en general, estaban adornados con banderas de los dos países.

Emocionante partido, ganaron los españoles por 2 a 0. Por último, jugaron los franceses Agnar y Harambillet contra los españoles Atano VII y Gallastegui. La primera parte jugada con pelota francesa, fué de dominio español. La pareja Atano-Gallastegui llevó algunas veces hasta siete tantos de ventaja, pero los franceses reaccionaron y se acercaron a tres tantos.

La pelota francesa perjudicó, por su pequeñez y dureza, a los españoles, pero especialmente a Atano, cuya blandura de mano es conocida, pero, en la segunda parte, este jugador reacciona y termina el partido con una ventaja de la pareja española de siete tantos. Quedó, pues, el encuentro, con el resultado de 2-0. El partido fué sumamente emocionante.

Después del encuentro, las autoridades francesas y españolas asistentes al partido se reunieron en una comida, que transcurrió en medio de gran cordialidad. — Cifra.

En primer lugar intervinieron los pallistas de Vizcaya, Guisasaola y Expanda y los guipuzcoanos Gondain y Andolegui. Vencieron los guipuzcoanos por tres tantos de diferencia para treinta.

A continuación se jugó el partido primero Francia-España a mano, de aficionados, en el que se enfrentaron Audet y Perou, franceses, con Eguia y Urcelay, españoles. Después de un

Con gran éxito se celebró ayer el festival en homenaje a JUANITO ROSICH

Con un lleno absoluto se llevó a cabo, ayer por la mañana, con gran brillantez, el festival organizado por el Club Natación Barcelona, junto con la colaboración del Club Pelotazal y las empresas de los Frontones Principal Palacio y el Barcelona, a homenaje del entusiasta jugador de pelota a mano y fundador de los Clubs de Aficionados Manista y Atano, Juanito Rosich.

Como hemos indicado anteriormente, el Frontón de las Ramblas registró un lleno absoluto, para testimoniar a este gran jugador las simpatías con que cuenta en el campo de la pelota de aficionados.

Dió principio el festival con un partido a pala entre Hernández-Alcantara contra Pedrucho-López, venciendo éstos por 30 a 27. El segundo encuentro lo disputaron Almela I y II contra Nadal-Lasala, terminándose con la victoria de los hermanos Almela, por 25 a 12. A continuación, y también a mano, se enfrentaron Merino-Albalade contra Pascual-Gudiol. Este encuentro resultó sumamente interesante, registrándose, en el transcurso del mismo, varias igualadas, para terminar con la victoria de Merino-Albalade, por 22 a 21.

A continuación, y a raqueta, jugaron los «fenómenos» de esta especialidad, Pedrín I contra Pedrín II; ambos jugadores nos deleitaron con un juego de gran calidad, que sirvió para entusiasmar a los aficionados que presenciaban este partido, que terminó con empate a 29 tantos, y, finalmente, a pala, jugaron Chiquito Burguete-Salamanca contra Azpiola-Abasolo, venciendo los primeros, por 25 a 19.

Asistieron al festival el Presidente de la Federación Catalana de Pelota Vasca, señor Riquar, y Presidentes de todos los clubs de aficionados y otras personalidades de este deporte.

Granada, 4; Español, 0

Granada, 19. — El Granada ha jugado más, mucho más, que el Español de Barcelona. De ahí el cuatro a cero del partido, cuyo resultado ha sido justo y merecido, ya que el bando granadino ha hecho un gran esfuerzo, mientras que el Español estuvo sin alma y deslabazado.

El primer tiempo terminó con el resultado de dos a cero. El primer tanto se produjo a los quince minutos, logrado por Safont. Marín disparó fuerte el balón. Después de ser parado por Martorell, volvió al terreno de juego, recogiendo entonces Safont, para batir al canchero catalán. Quince minutos más tarde, Marín elevaba el marcador a dos tantos. Fué una jugada personal del extremo derecha granadino, que después de correr la línea, se cruzó, para ya, cerca del marco, lanzar un disparo colocado y justo, que batió a Martorell. Este gol pudo evitarlo el guardameta internacional, de haber salido de la puerta. Y con claro dominio granadino se llegó al descanso.

Los primeros veinte minutos de la continuación fueron muy inferiores a los anteriores, desarrollándose las jugadas en el centro del campo, sin que ninguna delantera ofreciera peligro. Fueron unos momentos de juego que llegaron a aburrir a los espectadores, pero en seguida el Granada se lanzó al ataque, y a los treinta y cuatro minutos consiguió el tercer tanto, que fué a consecuencia de una gran jugada de Marín. El extremo derecha del Granada, rápido y veloz, se internó y lanzó un disparo fuerte, que Martorell rechazó. El balón fué nuevamente recogido por Marín, que lo incrustó definitivamente en la red. Los del Español se decepcionaron grandemente, y a los dos minutos escasos se produjo el cuarto y último tanto. Se produjo a consecuencia de un córner que lanzó Marín. La pelota fué recogida de cabeza por Safont, para mandarla al fondo de la red. A partir de aquí el Granada se lanzó sobre la portería catalana, donde se defendieron los defensas y medios blanquiazules. Llegó el final del encuentro con la clara victoria del Granada por cuatro a cero.

Del cuadro local, los mejores fueron Trompi y Marín, y los defensas Millán y González. En el Español sólo cabe destacar la actuación de Mariscal y de Ferrer.

Dirigió el encuentro acertadamente, el colegiado madrileño Escartín, que alineó los equipos así:

Granada: Floro, Millán, González, Ramos, Conde, Sierra, Marín, Trompi, Sosa, Safont y Aparicio.
Español: Martorell, Teruel, Mariscal, Cardús, Rovira, Pábragas, Ferrer, Vidal, Jorga, Espada y Agustí. — Cifra.

El Español venció al Hércules en el torneo de otoño, de Base-ball

En el campo de Sarriá se jugó el encuentro entre el R. C. D. Español y el Hércules de Las Cortes. Este partido tenía que eliminar a uno de las dos novenas como aspirante al primer lugar, y al vencer por margen claro los del Español, once carreras a cuatro, quedan los blanquiazules y los azulgrana como únicos favoritos para la adjudicación de este primer torneo de la temporada.

El C. de F. Barcelona venció al entusiasta C. D. Sabadell, en un buen segundo tiempo, por 5 tantos a 0

El entusiasta equipo vallesano, en este Campeonato Nacional de Liga y en el que por primera vez forma en el grupo de la División de Honor, no ha tenido, ciertamente, suerte en sus respectivas visitas a los terrenos barceloneses. En Sarriá fué un cinco a uno lo que señaló el marcador al finalizar el tiempo reglamentario, y ayer en Las Cortes, a pesar del entusiasmo puesto de manifiesto por sus jugadores, fué un cinco a cero el resultado adverso que asumió ante el once azulgrana.

Realmente, sólo por el entusiasmo desplegado por el conjunto arlequinado, nos pareció excesivo el tanto registrado, aunque es cierto que la diferencia entre los «novelas» primer divisionarios y los veteranos azulgrana se halla justa y gráficamente expresada en el tanteador al finalizar el encuentro.

Podemos decir — porque nos consta — que en más de un partido celebrado recientemente el once vallesano no tuvo, como vulgarmente se dice, el santo de cara, y a la desgracia cabe cargarle un tanto por ciento muy crecido de los puntos perdidos o escapados; pero ayer nos dimos perfecta cuenta de que uno de los puntos flacos del once vallesano residió en el arrieto de su ataque. Del Pino perdió ayer, a pesar del marcaje a que fué sometido por Rosalén, excelentes ocasiones, especialmente en el primer tiempo, y que, de haberlas aprovechado cuando el marcador sólo señalaba una ventaja azulgrana de un tanto, hubieran podido dar otro sesgo al encuentro; además, cuando se hallaba en posesión del

esférico no acertaba a cederlo en el momento propicio al compañero para completar la jugada, y estas indecisiones dieron lugar a que quedara desarticulada, deslabazada la línea atacante vallesana. En cambio, la modular cumplió acertadamente. Aranz quizás cuidó más el ataque que la defensa, y por ello dejó algo suelto a Marín en el segundo tiempo, siendo de esta línea el más eficaz, en todo momento, Gonzalbo II, estando menos brillante que en otras ocasiones, Arasa. Del trío defensivo, magnífico Francés, a pesar de los cinco tantos. Bien Mardones en su presentación como sabadellense, aunque se le nota como es muy lógico, su larga inactividad y, por lo tanto, la falta de partidos; su compañero Jugo, al lado de intervenciones felices, tuvo otras sencillamente desgraciadas, pepando, en más de una ocasión, de descolocación.

Durante el primer tiempo, el dominio correspondió mayormente al once visitante, quien forzó en este período tres saques de rincón, mientras los azulgrana no lograban ninguno, y por contra marcharon con dos tantos de ventaja en el marcador. Ello fué debido, por un lado, al entusiasmo sin límites de los vallesanos, y por otro, a la táctica barcelonista del juego retrasado, con Rosalén de tercer defensa, que nos tiene ya acostumbrado. Después del descanso varió algo la táctica barcelonista, y ello dió lugar a que el dominio se nivelara, y en más de una ocasión se viera el Sabadell completamente acorralado sobre su propia meta, y el acierto de Marín en tres mag-

FRONTÓN BARCELONA
Hoy, tarde: Gaviria-Pedrín II contra Chiquito Burguete-Abasolo
Noche: Elorrio-Pedrín I contra Azpiola-Chiquito Bilbao

nificas jugadas hizo elovar el marcador a la diferencia de cinco tantos con que terminó el partido.

Individualmente, el Barcelona jugó un buen partido. Valero, en la meta, que principió algo nervioso, fué afianzándose a medida que el tiempo transcurría, y cuajó una buena actuación. En la defensa, Elias volvió a deleitararnos con otro buen partido, bien secundado por Curta. En la modular, el mejor, sin duda alguna, Balmanya; Rosalén, bien en su modalidad de tercer defensa, y Calvet, cumpliendo. Y del ataque, excelente César, junto con Valle, así como Riba, que centró mucho y bien, a pesar del estrecho y eficaz marcaje a que fué sometido por parte de Gonzalbo II. Marín se mostró torpón y apagado en la mayor parte del partido, aunque es cierto que realizó tres jugadas verdaderamente geniales y que acreditaban a un arriete, que valieron tres magníficos tantos al Barcelona. Sagüés fué el más endeble de la línea.

Dirigió el encuentro el colegiado aragonés Arqués, que realizó un excelente arbitraje, siguiendo el juego de cerca y pitando con oportunidad las faltas, alineando los equipos en la siguiente forma:

Barcelona: Valero, Elias, Curta, Calvet, Rosalén, Balmanya, Riba, Sagüés, Martín, César y Valle
Sabadell: Francés, Mardones, Jugo, Arasa, Aranz, Gonzalbo II, Ara, Gonzalbo I, Del Pino, Pallás y Navarro.

El primer tiempo finalizó con dos tantos a cero a favor del Barcelona, logrados por César en primero, a los tres minutos, y por Marín el segundo, a los cuarenta y dos minutos. Después del descanso, Marín logró los tres restantes tantos a los catorce, treinta y tres y cuarenta minutos. Durante el encuentro se lanzaron cuatro saques de rincón contra el Barcelona por dos contra la meta vallesana.

EFESB

GRAN PRICE
LUCHA LIBRE
Jueves, 23, noche, a las 10.15,
VELADA DE HOMENAJE A SALUDES
MONTERO - MAIRES
General, 3 ptas.

FRONTÓN CHIQUI
Hoy, tarde: Inasi-Asunción contra Sagrario-Celia, y Arrate I-Pili contra Carmina-Rosita

Reponga su salud y pase un invierno sin frío a una hora de la Plaza de Cataluña. Mucho sol.
CLIMA SECO PARECIDO A CANARIAS Y A MALAGA
Balneario BLANCAFORT
LA GARRIGA

Perfecta calefacción. — Gran confort. — Exquisita cocina.
Recuperación rápida de fuerzas. — Especial para insomnio. — Agotamiento nervioso. — Extenuación por exceso de trabajo. — Convalecencias abreviadas. — Curas de reposo. — Bronquitis. — Reuma. — Ciática. — Lumbago. — Corazón. — Asma.
Ambiente cordial, afectuoso, familiar. — Servicio cortés. — Limpieza extrema. — Habitaciones con cuarto de baño. — Espacioso Parque. — Regímenes especiales a petición. — Temperatura agradabilísima.
Precios moderados. Telefóneel hoy al N.º 27 de LA GARRIGA

LARGOS PLAZOS
Sachsenwerk
1790
Invicta
Blaupunkt
PALACIO DE LA RADIO
una casa de prestigio
RAMBLA ESTUDIOS, 8 - T. 23410

MISA DEL GALLO
EN
MONTSERRAT
CENA DE NOCHEBUENA
en el RESTAURANTE DEL REAL MONASTERIO
Reserve su mesa:
En BARCELONA : Hotel Marina, Plaza Palacio, 10. - Tel. 14721
En MONTSERRAT : Teléfono número 5

ANIS LAS CADENAS
De finísimo paladar

LA JORNADA ATLETICA DE AYER

CONSTANTINO MIRANDA, del R.C.D. Español, vencedor absoluto del "Trofeo Antonio Gracia" para neófitos y debutantes. Adjudicándose el triunfo en la clasificación militar individual y por equipos José Miliá y el Batallón Ciclista número 3

Ayer por la mañana tuvo lugar la última prueba del Trofeo Antonio Gracia, instituida por el R. C. D. Español, en memoria del que fué entusiasta defensor del mencionado club.

Esta última edición, al contrario de las dos últimas celebradas en los pasados días, constaba de unos 4,500 metros en circuito urbano y por los alrededores del campo de deportes del susodicho club de Sarriá.

Constantino Miranda, del R. C. D. Español, venció nuevamente en esta jornada, y, por consiguiente, se ha adjudicado el Trofeo en litigio, al vencer en las tres pruebas, de las que constaba el mismo.

En los militares destaca el primer lugar, alcanzado por Miliá, en la clasificación general de su categoría, junto con los tres segundos lugares de cada prueba, el cual, junto con su compañero de equipo, Boter, han sido los más directos rivales de la competición.

Clasificación de la carrera: 1. Constantino Miranda, R. C. D. Español, 15 m. 18 s.; 2. José Miliá, Batallón Ciclista, n.º 3 y C. F. Barcelona; 3. Miguel Boter; 4. Francisco Coma. Hasta 20 clasificados.

Clasificación general después de las tres carreras celebradas: 1. Constantino Miranda, R. C. D. Español; 2. José Miliá, Batallón Ciclista n.º 3 y C. F. Barcelona; 3. Miguel Boter, Batallón Ciclista n.º 3; 4. Clarés; 5. Pedro.

Clasificación militar: 1. José Miliá, Batallón Ciclista n.º 3; 2. Miguel Boter, del mismo Batallón.

Clasificación por equipos militares: 1. Batallón Ciclista n.º 3, 8 puntos; 2. Infantería n.º 50, 13 puntos.

Ayer por la mañana, en el Estadio Municipal de Montjuich, tuvieron lugar unas pruebas, como fin de la temporada de pista de 1943, y acto seguido, el reparto de premios y trofeos conseguidos durante la mencionada temporada por los atletas de diversas categorías y especialidades.

Se disputaron diversas pruebas, siendo de destacar el tiempo logrado por el joven marchador tarraicense Riera, en la prueba de 5,000 metros marcha, batiendo el récord de Tarrasa en dicha prueba.

Los resultados de las diferentes pruebas disputadas fueron:

6,500 metros campo a través. — 1. Carlos Baró, U. D. Sans, 22 m. 35 s. 4-10; 2. Francisco Camí, C. A. M., igual tiempo; 3. Julián Sánchez.

Lanzamiento de javalina. — 1. Juan Esteve, C. F. Barcelona, 40'75 m.; 2. Mariano Santiago, Policía Armada, 40'31 m.; 3. José M. Mateu, C. F. Barcelona, 32'64 m.

5,000 metros marcha. — 1. Delfín Riera, E. y D. Tarrasa, 23 m. 35 s. 8-10 (24 m. 52 s., Menchena); 2. Agustín Gimeno, C. F. Barcelona, 23 m. 55 s.; 3. Joaquín Collin, C. F. Barcelona; 4. Antonio Ballestros, Intendencia; 5. Juan Garay, C. F. Barcelona; 6. M. Pozo.

400 metros vallas. — 1. Salvador Mercadé, C. F. Barcelona, 59 s. 6-10; 2. Gustavo Valera, C. F. Barcelona, 1 m. 4 s. 4-10; 3. Helios Portolés, C. A. M., 1 m. 7 s. 4-10.

Lanzamiento del peso. — 1. Ernesto Pons, C. F. Barcelona, 11'50 m.; 2. José Clarés, R. C. D. Español, 10'67 m.; 3. Samuel Franquet, R. C. D. Español, 10'13 m.

800 metros lisos. — 1. Agustín Arx, del C. F. Barcelona, 2 m. 6 s. 6-10; 2. Ernesto Flix, R. C. D. Español, 2 m. 27 s. 1-10.

Salto de altura. — 1. Ernesto Pons, del C. F. Barcelona, 1'75 m.; 2. Samuel Franquet, R. C. D. Español, 1'65 m.; 3. J. Esteva, C. F. Barcelona, 1'62 m.

Al terminarse estas pruebas, en presencia de los atletas y de bastante público, se procedió al reparto de los premios, haciéndolo los federativos señores Colominas y Mariana.

LA QUINTA JORNADA DEL CAMPEONATO DE CATALUÑA DE HOCKEY, EN 1.ª CATEGORÍA

Barcelona, 0; Tarrasa, 0. Junior, 2; Polo, 4. Egara, 3; Pedralbes, 1. Rimas, 0; Frente de Juventudes, 1.

Puntuación: Polo, 44 puntos; Tarrasa, 11; Frente de Juventudes, 40; Barcelona, 9; Pedralbes, 7; Junior y Egara, 6, y Rimas, 3.

Fenoy-Pascual y Rodri-Polo para los Campeonatos de Cataluña, el miércoles, en el Price

Muy interesante se presenta la próxima reunión del miércoles en el Price, ya que en la misma se disputarán dos combates, Fenoy-Pascual y Rodri-Polo, valederos para los títulos regionales que detentan Fenoy y Rodri.

La pelea de fondo corre a cargo del campeón de Cataluña del peso medio, Rodri, y el aspirante oficial Polo. A la mayor veteranía del campeón se opondrá la fuerte pegada del vasco Polo, que asegura en este combate una emoción indiscutible, ya que Polo, si acierta a colocar su temible golpe, puede dar un cambio absoluto en la lucha, pues, técnicamente inferior a Rodri, debe buscar en su golpe la oportunidad de la victoria.

Pascual, que de nuevo ha demostrado hallarse en gran forma, sale ante Fenoy, en busca del título de campeón que éste ostenta. Fenoy, más experimentado, no deberá confiarse mucho, pues Pascual, que es un combativo, puede desbordarle y poner en un apuro a Fenoy.

Esta reunión la ofrecen a la afición los antiguos empleados del boxeo, como fin de año y fiestas de Navidad, bajo el control de la organización del Price.

Homenaje al campeón de España de lucha, Saludes, el jueves, en el Price

Una nota simpática ofrece la próxima reunión de la emocionante lucha libre que tendrá lugar el jueves en el Gran Price, ya que los organizadores la dedican en homenaje al gran luchador Saludes, por haber conquistado para nuestra región el único título español en los recientes Campeonatos de España disputados la pasada semana en el mismo local. Saludes, en la reunión del jueves, recibirá una artística medalla, que le ofrecen sus incondicionales.

Se iniciará la velada con los preliminares de lucha grecorromana para el Trofeo Bomba Prat, siguiendo el primer combate de lucha libre a cargo de Jareño y Calpe.

Se inició, ayer, el tradicional Concurso Internacional de Tenis, del R. C. de T. Turó

Ayer empezaron a disputarse los partidos de esta importante competición, que en los próximos días entrará, con la llegada de los jugadores franceses, portugueses y rumanos, en su fase más interesante.

El famoso as mundial de la raqueta, Henry Cochet, llega hoy acompañado por su nuevo compañero de equipo, el jugador Gentien, pues Petrá, por enfermedad, no puede desplazarse.

Los jugadores portugueses tienen anunciada su llegada para mañana, martes, así como la campeona de España, Pepa Chavarri, y el húngaro Szavozt.

En los partidos disputados ayer se registraron los siguientes resultados: M. Aixelá vence a Palaudarias, W. O.;

Bartoli a M. Boter, W. O.; R. Andreu a J. L. Mampel, por 8/6-6/3; Claret-Vendrell (nacional) a Coma-Tey, por 6/2-7/5; J. Garriga-Nogués a J. Mir, por 9/7-6/2; P. Castellá a J. Cobos, por 6/2-6/2; J. Solsona a J. Llorens, por 7/5-6/4; E. Bruix a J. M. Alsius, por 6/2-6/3; señoritas Paz Canals-J. Bruix (nacional) a señoritas Santa Maria-Santa Maria, por 3/6-6/1-6/2; Claret-Vendrell a Sobregreu-Balcells, por 6/0-6/0; J. Manuel Blanch a J. Aguiló, por 6/4-6/2, y M. Tey (nacional) a A. Blanch, por 6/1-6/3.

La VII Jornada del Campeonato de Cataluña de Baloncesto

Ayer continuaron en su séptima jornada los encuentros para el Campeonato Regional.

Los resultados registrados fueron:

Primera categoría B. I. M., 34; Layetano, 52. Manresa, 26; Sans, 14. Español, 45; C. C. Hospitalet, 22. Mongat, 11; Barcelona, 56.

Segunda categoría Atlético, 19; Sabadell, 21. Sanfeliú, 23; Tarragona, 25. U. G. Badalona, 33; Cornellá, 27.

CICLISMO

OLMOS, VIDAL y ARAJOL, los tres primeros clasificados de la carrera de «El Pavo», de Castellón

Castellón, 19. — Se ha corrido la quinta carrera ciclista nacional de todas las categorías denominada de «El Pavo». Ha sido presenciada por numerosísimo público. Consistía en veinte vueltas al paseo del Pintor Ribalta, o sea unos 70 kilómetros. El resultado ha sido el siguiente: Primero, Olmos; segundo, Vidal; tercero, Arajol; cuarto, Doncet; quinto, Rodríguez; sexto, Jimeno; séptimo, Miró; octavo, Ferrándiz; noveno, Muxó. Se han retirado por diversos motivos Sancho, Navarro y Millor. — Cifra.

Una porcelana... Un frasco de perfume... Un ramo de flores... son un buen regalo de Pascuas, PERO el tiempo les hace desmerecer, los agota o los marchita. Un receptor TELEFUNKEN renovará cada día en su hogar la felicidad origen del regalo. "CRUZ DEL SUR" Toda onda - Para corriente alterna. . . . Ptas. 2.400. "CARABELA" Extracorta y normal - Para continua. . . . Ptas. 1.800. TELEFUNKEN PRECURSOR DE LA RADIO EN EL MUNDO TELEFUNKEN RADIO TECNICA IBÉRICA, S. A. - GETAFE

El frío... SE RESISTE MEJOR TOMANDO RON NEGrita BARDINET. En ponche, te, leche bien caliente o con limón y azúcar.

BANCO HISPANO COLONIAL. FUNDADO EN 1876 BARCELONA. Rambla Estudios, 1 - Paseo de Gracia, 3 y 3 Rambla Canalejas, 2 y 4. Felicita a su distinguida clientela con motivo de las Pascuas de Navidad y Año Nuevo? CAPITAL AUTORIZADO . . . Ptas. 100.000.000. CAPITAL SUBSCRITO . . . 61.667.500. RESERVAS . . . 12.597.128'38. 14 AGENCIAS URBANAS EN BARCELONA 117 SUCURSALES Y DELEGACIONES TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

ANUNCIOS OFICIALES

BANCO HISPANO COLONIAL

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en uso de sus facultades, ha tomado hoy el acuerdo de repartir entre sus señores accionistas un dividendo del 3 por 100, o sean, ptas. 7'50 líquidas por Acción, a cuenta de los beneficios del ejercicio en curso.

El citado dividendo se satisfará a los señores accionistas a partir del día 22 del actual, contra presentación del cupón número 55, en el domicilio social y en todas las Sucursales y Agencias del Banco.

Será igualmente satisfecho, a partir de la expresada fecha, en Madrid, en las oficinas del Banco Central; en Zaragoza, en las del Banco de Crédito de Zaragoza; en Valencia, en el Banco de Valencia; y en provincias, en las de los correspondientes respectivos de nuestro Banco.

Barcelona, 16 de diciembre de 1943. — El Director general, Luis Figueras-Dotti Valls.

TRANVIAS DE BARCELONA, S. A.

Venciendo en 31 de diciembre corriente el cupón n.º 11 de las Obligaciones al 5 1/2 por 100 de esta Sociedad, se informa a los señores tenedores que el pago del expresado cupón quedará abierto desde dicho día, siendo su importe líquido pesetas 5'06.

Los Bancos encargados del pago son los siguientes:

En Barcelona: Banco Español de Crédito y Banco Hispano Colonial.

En Madrid: Banco Central y Banco de Vizcaya.

En Valencia y Bilbao: Banco de Vizcaya.

Barcelona, 15 de diciembre de 1943 — La Dirección.

JOSE PEREZ LOPEZ Banquero

(BANCA PEREZ LOPEZ Plaza Urquinaona, 3 - Barcelona)

A los efectos prevenidos en el párrafo a) del art. 2.º de la Ley de 17 de julio de 1941, se hace público el acuerdo de transformación de los negocios bancarios que giran a nombre de don José Pérez López como empresa individual, mediante la constitución de la sociedad anónima Banca Pérez López, S. A., que absorberá tales negocios con un capital de 6 millones de pesetas, dando comienzo dicha Sociedad a sus operaciones el día 1.º de enero del próximo año 1944; todo ello en virtud de la autorización concedida por el Consejo de Señores Ministros con fecha 10 de noviembre último.

Barcelona, 1.º de diciembre de 1943. — José Pérez López.

COMPANIA HISPANO-AMERICANA DE ELECTRICIDAD, S. A.

A partir del día 1.º de enero de 1944, se pagarán en Banco Español de Crédito, Banco Urquijo y Banco de Vizcaya, de Madrid; Banco Español de Crédito (paseo de Gracia, n.º 9), de Barcelona, y Banco de Vizcaya, de Bilbao, el cupón n.º 94 de las Obligaciones 6 por 100, a razón de pesetas 6'00; el cupón n.º B-24 de los Bonos de Renta 6 por 100; el cupón n.º 3 de los Bonos de Caja 4 por 100, y los Bonos de Caja 4 por 100, que han resultado amortizados en el sorteo celebrado el día 4 de noviembre último, según relación numérica publicada en el Boletín Oficial del Estado n.º 334, de fecha 30 de noviembre de 1943.

El Consejo de Administración

UNION ELECTRICA DE CATALUNA, S. A.

Se pone en conocimiento de los señores tenedores de las Obligaciones emitidas por esta Compañía en 22 de junio de 1943, que, a partir del día 1.º de enero próximo, vencimiento del cupón n.º 82, se procederá al pago del mismo, con deducción de los impuestos correspondientes, en el Banco Español de Crédito (paseo de Gracia, n.º 9) y en el Banco Hispano Colonial (rambla de Canaletas, n.º 2).

Barcelona, 16 de diciembre de 1943. — El Secretario general.

TRANVIAS DE BARCELONA A SAN ANDRES Y EXTENSIONES, S. A.

Venciendo en 1.º de enero próximo el cupón n.º 67 de las Obligaciones al 4 por 100 de esta Sociedad, se pone en conocimiento de los señores tenedores que el pago del expresado cupón quedará abierto desde dicho día, siendo su importe líquido 7'295 ptas.

Los Bancos encargados del pago en esta plaza son los siguientes: Banco Español de Crédito, Banco Hispano Colonial, Banca Arnús y Crédito Lyonnais.

Barcelona, 15 de diciembre de 1943. — La Dirección.

GRAN METROPOLITANO DE BARCELONA, S. A.

A partir del 1.º de enero próximo, se abre el pago de los cupones de las Obligaciones de esta Compañía, convertidas al 5 1/2 por 100, n.º 85 de la emisión de 1942 y 75 de la de 1945, a razón de 6'875 ptas., con deducción de 1'7625 ptas. por impuestos legales, en los establecimientos bancarios de costumbre.

Barcelona, 15 de diciembre de 1943. — La Dirección.

CRONICA de ARTE

En nuestra veterana Sala Parés triunfa, una vez más, esa simpática e inteligente pareja de grandes artistas, formada por María Llimona y Domingo Carles. La primera, haciendo honor creciente a un apellido ilustre y venerado en nuestra tradición artística, nos ofrece cuatro piezas escultóricas de jure y diverso sabor. Una de ellas constituye propiamente un grupo: la «Coronación de la Virgen», donde las alas de los ángeles dirigen el aire lleno de la beatitud y gracia que emana de la dulce figura de María. Dos corderos retratos y una bellísima «Escultura para un jardín», completan su poco profuso, pero sabroso índice de obras. Domingo Carles nos brinda nuevamente la policromía fragante de sus mágicas flores. Desde los grandes y vistosos ramos, y en sus pequeñas tolas n.ºs 32 y 42, las rosas prodigan la belleza de su forma y de su limpio colorido, triunfando con el hechizo de su frescura sobre la diversidad floral que asoma, brillante, elegantísima, en los lienzos de ese tema, que Carles domina con rara y reiterada habilidad y buen gusto. Junto a ellos, una numerosa serie de paisajes y algunas marinas. Hay en éstas alegres arrebatos luminosos, como en «Allegria» y «Mar azul», y finas modulaciones grises, como en «Puerto de Barcelona» y «Velas blancas», que preferimos y nos cautivan por su sutil delicadeza. «El valle» es un gran paisaje, construido y sabroso, de ambición lograda; junto a él destacamos los de Vallfogona, jugosos y húmedos, especialmente los n.ºs 28, 29 y 30, y el titulado «Alamos», de grata e intencionada...

Con verdadero interés seguimos, desde hace años, el camino artístico del pintor Esteban Moya. Pocas veces lo que se llama

inquietud, sensibilidad, ambición de buscar nuevas rutas y de traducir honradamente las ideas y sensaciones espirituales de un artista, tienen más exacta concreción que en el temperamento apasionado y vibrante de este joven cultivador del paisaje. En su exposición del «Ayuntamiento» — inaugurada antea — puede comprobarse hasta qué punto es verdad lo que decimos. Y su obra es, una vez más, y hoy más que nunca, síntesis acertada de un concepto simple de la naturaleza, por el que el pintor busca y encuentra el alma del paisaje y su más recóndita emoción. ¡Y qué bien sabe expresarla Moya! Sólo que es menester darse cuenta, al observar en su lenguaje, explícitamente contenido, que el artista quiso decir en su pintura antiexuberante, antiefectista por esencia. Para ello, fijámonos en sus bellísimos lienzos de Villanueva y Geltrú. Y entre otras muchas telas, en el maravilloso aspecto de nuestra avenida del Generalísimo, con la finísima teoría de sus árboles desnudos y la plañida luz que inunda de serenidad y de paz ese emotivo paisaje ciudadano (n.º 25). Esteban Moya completa su meritoria exposición con una serie de dibujos que dicen de su sólida formación y de sus inquietudes, siempre inasistibles, por la consecución de nuevos horizontes en el camino de su arte, todo sinceridad y honradez.

La Exposición de Artesanía Alemana

Hoy, lunes, en el Mercado de Artesanía (avenida del Generalísimo Franco, n.º 419), se inaugura la Exposición de Artesanía Alemana que, bajo el patrocinio del Excmo. Sr. Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, ha organizado la Jofatura Provincial de la Obra Sindical de Artesanía.

GALERIAS ARGOS
Paseo de Gracia, 30
Pinturas:
Manuel SAGNIER

PICTORIA
Caspé, 21
Paisajes de Montserrat y Flores
J. PALAU

LA PINACOTECA
Paseo de Gracia, 34 : Marcos-Grabados
Pinturas : SANTASUSAGNA

GALERIAS COSTA
Marcos y Grabados : Archs, 3 - Tel. 22630
Exposición : MARCED FURIÓ

Subscribase a
«HOJA DEL LUNES»
Teléfono 14527

¿QUIERE USTED SER PROPIETARIO? ¿LE INTERESA INSTALAR UNA GRANJA LECHERA? ¿NECESITA MÁQUINAS DE ESCRIBIR, APARATOS DE RADIO, RELUJES, BICICLETAS, ETC., ETC.?

No olvide que el 4 de enero próximo, combinados con la Lotería Nacional, se sortean los magníficos premios de la GRAN RIFA BENÉFICA DE SANTURCE, Vizcaya, que otorga a sus favorecedores premios jamás igualados.

¡POR 2 PTAS., 20,000! ¡POR 12 PTAS., 24,000 DUROS!

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES DESDE 30 PTAS. EN ADELANTE UNA LAMINA COMPLETA, 38 PTAS., incluidos gastos envío

Don, que habita en el pueblo de, provincia de, calle, n.º, piso, desea adquirir, billetes de la Gran Rifa Benéfica del Hospital-Asilo Municipal de Santurce, por valor de, pesetas, que abonará contra reembolso, es decir, al recibir los billetes.

Firma

SEÑOR SECRETARIO AYUNTAMIENTO DE SANTURCE (VIZCAYA)
Nota. — Puede remitir este boletín en sobre abierto con sello de 2 céntimos

FAYANS CATALÁN
Avda. José Antonio, 615 - Tel. 12674
Pinturas : Esteban MOYA

SALA GASPAR
Consejo de Ciento, 923
Pinturas:
LÓPEZ RAMÓN

GALERIAS AUGUSTA
Avda. Generalísimo Franco, 478
J. VIVES LLULL

ATENEA
en la Joyería Fco. de A. Carreras
Rambla de Cataluña, 89
JULIO MOISÉS (figura) BAY-SALA (paisaje)

EXPOSICIÓN
M. LLIMONA ESCULTURA
D. CARLES PINTURA
SALA PARÉS PÉTRIEXOL NÚMERO 5

TEATROS CARTELEERA

LICEO. Mañana, última de La Traviata. Jueves, La Bohème, por Lauri Volpi, Espinalt, Gonzalo, Torres, Bouf, Mtro. Panizza.

BARCELONA. T. 13751. Compañía cómica de Mariano Azula. Hoy, tarde, 5.30, y noche, 10.30, el gran éxito cómico Caballero del alto plumero. La función de la noche está organizada por Educación y Descanso. Jueves próximo, estreno de la farsa cómica (Qué viene Justo!, de Antonio Paso (hijo) y Daniel España.

BORRAS. T. 25027. Compañía cómica de Jardiel Poncela. Hoy, 10.45. ¡Sensacional reposición! Es peligroso asomarse al exterior. Otro gran triunfo de Jardiel Poncela. Mañana, tarde y noche: Es peligroso asomarse al exterior.

COMEDIA. Tel. 15172. Compañía Gascó-Granada. Hoy, 5.30 y 10.45, La jaula de la leona. Exito cumbre de Tina Gascó. Miércoles, reposición: Tuyo y mío, de los Quintero.

COMICO. (Dotado de calefacción.) Hoy, 5.15 tarde y 10.30 noche, formidable éxito del divertidísimo y grandioso espectáculo, de Daniel Córdoba, Poro-ranos, con las grandes figuras Amalia de Isaura, Mercedes Borrull (la gitana blanca), Carmela Montes, Carlota Bilbao, Pepo Blanco, Hurtado de Córdoba, Miguel Borrull, Los Koskeros, etcétera, hasta 30 eminentes artistas, dirigidos por V. Ruiz París. Opciones delirantes. Se despachan localidades con cinco días de anticipación.

NUEVO. Hoy no hay función, para dar lugar al montaje del grandioso espectáculo *Llévame donde tú quieras*, que se estrenará el miércoles, día 23 del corriente, y cuyas primicias dedica a Barcelona el maestro Alonso.

OLIMPIA. En la alegría del retorno, un clamoroso y eficaz Pasacuas... la sala de todos los labios. «Felices Pascuas...» es el título de un grandioso y sensacional espectáculo. Llena de las y alegrías,

dinamismo y fastuosidad, multicolor y variado... que como un saludo de legada ofrece al público de Barcelona la Compañía titular de Revistas del Teatro Olimpia, al regresar de su triunfal gira. ¡Felices Pascuas...! será el espectáculo favorito de Barcelona para alegrar las próximas fiestas. Carles Garriga, Miriam Klekova, Gema de Río, Rina Celi, Gustavo Re y toda la Compañía, títeres y viticetas y la Empresa Olimpia dedican este magno espectáculo al público de Barcelona.

POLIORAMA. T. 40773. Compañía comedia Enrique Guitart. Hoy y mañana, 5.30 y 10.30. El hijo de Madame Butterfly. Exito clamoroso de Enrique Guitart.

PRINCIPAL PALACIO. Hoy, tarde, 5.30; noche, 10.30. Gran Compañía lírica, bajo la dirección artística del Mtro. Sorozábal. Acostumbramiento teatral, con el grandioso éxito Don Manolito, sainete lírico de Sevilla y Carreño, música del maestro Sorozábal. M. Gas, García Martí, M. Abat, M. Barandalla y María Teresa Pello. Se despachan localidades con cinco días de anticipación.

ROMEA. (Totalmente reformado.) Hoy, 5.30 tarde y 10.30 noche, triunfo excepcional de la Compañía de Ismael Merlo. Primera actriz, Milagros Pérez de León. La maravilla de oro. Un éxito consagrador de esta maravillosa pareja. Jueves, 3.45, el grandioso espectáculo infantil *Los susurros* (El advenimiento del Mesías), de J. M. Felch y Torres. Se despachan localidades con tres días de anticipación.

ASTORIA. Tarde, 4: noche, a las 10.45: NO-DO, Documental y estreno de *En la luna*.

AVENIDA. NO DO. Mosquita en palacio y Luna nueva.

BOSQUE y PRINCIPAL. El despertar del payaso, por Joe Brown (Bocases), y Buffalo Bill, por Gary Cooper y Jean Arthur; Noticiario NO-DO.

nes, 5.30 y 10.45. ¡Exito! Rumbo a pique. Magnífico y divertidísimo espectáculo. La más admirable y deliciosa creación de Celina Gámez.

VICTORIA. Tarde, 4.30, butaca 3 ptas.: Las musas latinas. Reaparición del eminente tenor Tino Folgar, con La Princesa de la Czarina (Folgar, Gubert). Noche, 10.45: 199 representación del éxito Paralelo a la vista. Grandes ovaciones a los cuadros del tambor del Brucho, «La noche de San Juan», «Montañas del Canigó», «Diguili que vingu», «La Marieta de lull viu», etc., etc. Mañana, noche, homenaje a los autores de Paralelo a la vista, con motivo de las 200 representaciones. Gran fiesta de fiesta.

CONDAL. En la pantalla: Perlas robadas. La culpa fué del tren. En escena: Maruja López, Consuelito Jiménez, Roberto Rodri, Eduardo Bianco y su orquesta, Lyria Bianco, Manuel Bianco y Roberto Font.

CHILE. Buffalo Bill, Perlas que acusan.

DORADO. Luna nueva, Mosquita en palacio y NO-DO.

ESLAVA. Cuando el ladrón encuentra al ladrón, Serenata nostálgica. En escena: Los Karikis, Rogla Ortega, Medina y Rodolfo y Antonio España.

ARISTOS. (Mantenerse.) Generalísimo, T. 81709. Hoy, tarde y noche: Gran éxito de la superproducción americana Aventuras de Marco Polo, por Gary Cooper, Sigrid Curie y Basil Rathbone; Documental y Noticiario NO-DO.

FANTASIA. Gran éxito: Chicago. 4.ª semana.

FEMINA. 4 tarde, 10.45 noche: La ciudad soñada. Mañana, noche, en sesión número 4, estreno: *Tú y yo*, con Irene Dunne y Charles Boyer. Se despachan las localidades de mañana, noche y días sucesivos, noche.

CAPITOLIO. El bailarín y el trabajador, por Roberto Rey y Ana María Custodio, y Suez, por Tyrone Power, Loreta Young y Annabella; Not. NO-DO número 51 (estreno).

CATALUNA. Adios, Mr. Chips, Mi chica y yo. Not. NO-DO de estreno.

CONDAL. En la pantalla: Perlas robadas. La culpa fué del tren. En escena: Maruja López, Consuelito Jiménez, Roberto Rodri, Eduardo Bianco y su orquesta, Lyria Bianco, Manuel Bianco y Roberto Font.

CHILE. Buffalo Bill, Perlas que acusan.

DORADO. Luna nueva, Mosquita en palacio y NO-DO.

ESLAVA. Cuando el ladrón encuentra al ladrón, Serenata nostálgica. En escena: Los Karikis, Rogla Ortega, Medina y Rodolfo y Antonio España.

ARISTOS. (Mantenerse.) Generalísimo, T. 81709. Hoy, tarde y noche: Gran éxito de la superproducción americana Aventuras de Marco Polo, por Gary Cooper, Sigrid Curie y Basil Rathbone; Documental y Noticiario NO-DO.

FANTASIA. Gran éxito: Chicago. 4.ª semana.

FEMINA. 4 tarde, 10.45 noche: La ciudad soñada. Mañana, noche, en sesión número 4, estreno: *Tú y yo*, con Irene Dunne y Charles Boyer. Se despachan las localidades de mañana, noche y días sucesivos, noche.

FLORIDA. Percy desahogado. Cuando el ladrón encuentra al ladrón.

GLORIA. NO-DO. Perlas que acusan y El Capitán Maravillas (segunda jornada).

GOYA. Luna nueva y Mosquita en palacio.

INTIMO. Por otro querer, Luna nueva.

IRIS. El Capitán Maravillas, Tráfico en diamantes y variedades.

KURSAAL. Tarde, de 4 a 8; noche, 10.45 (sin numerar): Not. NO-DO y la superproducción Alexander Korda, dirigida por J. Duvivier (1942-43). Lydia, con Merle Oberon.

LATINO. (Pl. Teatro.) La sombra de Frankenstein, Nacida en viernes, NO-DO. En escena: Maruja Rosales, Teresa Mozart y Curro Carmona.

LIDO. Katia (versión original), por Daniello Barrieux; Princesita, por Diana Durbin.

pachan localidades para las sesiones numeradas del sábado y domingo, tarde y noche.

RAMBLAS. (Rambla del Centro, 36. T. 48972.) Por otro querer, La chica del gato, NO-DO y documental.

REX. Luna nueva, Mosquita en palacio.

ROXY. (Con calefacción.) La culpa fué del tren. Cuando el ladrón encuentra al ladrón, NO-DO. Domingo, matinal: Bernard Hilda.

SAVOY. Desde once mañana: NO-DO A y B. La locomotora en España. Semana dibujos americanos color. Los 4 estrenos de la temporada.

TETUAN. Al amparo de la ley, Cuando el ladrón encuentra al ladrón.

UNION. Matrimonio previsto, Jinetes relampago. Surin y Villar Naya.

VERGARA. La chica del gato, por Josita Herdán y Juan Espantaleón; Por otro querer, por Bárbara Stanwick y Herbert Marshall.

VICTORIA. Mosquita en palacio, La chica del gato.

DIVERSIONES VARIAS

FRONTON NOVEDADES. Tarde: Urtiona-Lizarralde contra Gurucasa-Galadi. Noche: Erdoña II-Alfando I contra Zurutuza-Guara.

Anuncios económicos VARIOS

CASAMIENTOS. Marcía. S. Pablo, 60, pnal., 1.ª

CASA CAPDEVILA. Paga todo su valor en ropas usadas, art. viaje, alfombras, etc. Barbará, 40. T. 18120. Se pasa a domicilio.

ABOGADO genios, sala martes para Zaragoza y Madrid, Valdelella y Corona, edificación encargos jurídicos, mercaderías o administrativas para dichas localidades. Av. José Antonio, 200, outlo. Teléfono 25160.

La voz de Alemania para España

| Horario | Emisora | Metros | Kilocielos | Emissiones |
|---------------|---|-------------------------------|----------------------------------|--|
| 15.00 - 15.15 | D. Z. E. | 2478 | 12130 | Boletín de noticias 1.º |
| 16.00 - 16.15 | Bordeaux D. Z. E. | 2784 2473 | 1.077 12130 | Boletín de noticias 2.º |
| 16.00 - 16.30 | D. K. Z. | 31.55 | 9.570 | Emisión especial para la División de voluntarios españoles. |
| 18.00 - 19.30 | D. Z. C. D. J. Z. D. Z. E. | 29.16 25.42 2473 | 10.290 11.801 12130 | Hora española. Programa variado y saludos de la División Azul, por Celso Giménez, y Mensajes. |
| 19.30 - 19.45 | Bordeaux D. Z. C. D. J. Z. D. Z. E. | 2784 29.16 25.42 2473 | 1.977 10.290 11.801 12130 | Boletín de noticias 3.º e intervención de D. Gonzalo. |
| 20.30 - 20.45 | D. Z. C. D. Z. E. | 29.16 2473 | 10.290 12130 | Boletín de noticias 4.º U. M. V. L. SA. Comentario militar. |
| 21.30 - 21.45 | D. J. I. | 41.15 | 7.290 | Boletín de noticias 5.º y Mensajes División Azul (directamente). |
| 22.30 - 23.30 | Alpes D. J. I. Stuttgart | 338.6 41.15 522.6 | 886 7.290 | Desde 22.30 hasta 22.45 Boletín de noticias 6.º y desde 22.45 hasta 23.30 programa especial para España. |
| 23.30 - 23.45 | Alpes Praga D. J. I. | 338.6 470.2 41.31 | 886 638 7.290 | Boletín de noticias 7.º e intervenciones D. Alvarez. |
| 24.30 - 24.45 | Alpes Praga | 338.6 470.2 | 886 638 | Boletín de noticias 8.º, Mensajes de la División Azul y saludos de Celso Giménez. |
| 24.00 - 24.30 | D. A. P. D. J. Z. D. J. W. D. J. I. D. X. L. 7. | 25.31 25.42 31.09 41.15 25.24 | 11.855 11.801 9.650 7.290 11.855 | |
| 1.00 - 1.30 | D. J. P. D. X. L. 7. D. J. W. D. J. I. | 25.31 25.24 31.09 41.15 | 11.855 11.855 9.650 7.290 | Boletín de noticias, comentarios de actualidad y Programa musical. Los miércoles y sábados "Mariquita y sus secuestrados" desde 24.30 hasta 24.45. |
| 2.00 - 2.30 | D. J. P. D. X. L. 7. D. J. W. D. J. I. D. Z. D. | 25.31 25.24 31.09 41.15 25.45 | 11.855 11.855 9.650 7.290 10.543 | |

(Las emisiones de 24.00 - 24.30, 1.00 - 1.30 y 2.00 - 2.30 en Ondas Cortas, están dirigidas para América, pudiendo ser escuchadas muy bien en España)

Informes: "ALEMANIA" - Alcalá, 42 - MADRID

REVISTA DE ESPECTACULOS

Teatros

UNA SEMANA FECUNDA EN NOVEDADES DE VARIA INDOLE

Vamos a referirnos, en primer término, al estreno, en el Gran Teatro del Liceo — accidentalmente dedicado al teatro en verso —, de Cristóbal Colón, obra calificada de momento histórico, por su autor: el novel escritor uruguayo don Sebastián Clavero Reiger. A decir verdad, nos ha decepcionado la escasa calidad artística de esta producción, por cuanto el hecho de ser representada en el escenario de nuestro primer Coliseo, y rompiendo, además, el habitual historial operístico de éste, daba pábulo a las mayores esperanzas. Pero esta novela del señor Clavero peca de evidentes tonterías — con la agravante de no rendir fidelidad absoluta a la Historia —, y de una forma manifiestamente no siempre presidida por un feliz estro poético. Cristóbal Colón obtuvo, en conjunto, una interpretación bastante irregular.

Abrió de nuevo sus puertas el Homea, en el que se efectuaron notables reformas, concibiendo en un local elegante y coquetón. El programa de la función inaugural consistió en una breve, fluida e interesante obra glosando las cosas gloriosas del Homea, por el presidente de la Asociación de la Prensa, don Diego Ramírez Pastor; la representación de la sugestiva comedia de don Honorio Maury, La muralla de oro, con la que debutó la compañía que encabeza Milagros Pizar de León e Ismael Merlo, elementos jóvenes de estimables aptitudes artísticas; y en la lectura, por el ya montado Presidente de la Asociación de la Prensa, de unas admirables cuartetas del ilustre poeta don Eduardo Morquín, en las que éste evoca, de modo sencillamente cautivador, recuerdos históricos del tradicional teatro.

Con el estreno, en el Principal Palacio, de Don Manolito, nos ha sido dado ver — y oír — un excelente sainete lírico. Los señores Sevilla y Carreño han escrito un libro muy gracioso, de hábil contorción satirésca, y que en todo momento divierte al público. Este también se sigue continuando por el teatro con el estreno Pablo Sorozábal ha comentado musicalmente los cantables de la acción. Porque la partitura es una verdadera filigrana de inspiración, de dominio de los resortes orquestales, de sabiduría descomunal la intención de la letra. Se repitieron casi todas las noches, entre clamorosas ovaciones. Muestras de entusiasmo de los que también participaron los intérpretes: Andrés Gavela Martín, notabilísimo barítono; la tiple Mariónska Barandalla, el bajo Manuel

Gas, el tenor Salvador Castelló y las firmidables actrices cómicas Anselmo Fernández, Mercedes Obiol, Manuel Olares y María Portillo.

En el Barcelona fué dada a conocer la llamada caricatura de folletín, Caballero del alto plumero!, debida a don Luis Manzana y don Ramón Peña. Es una producción de fondo destacado y de forma festiva un poco lograda. El público, sin reparar en la endeble estructura que sufre preside la acción, se ríe en bastantes ocasiones, más que nada, sobre todo, debido al hilante trabajo de Mariano Acosta, de María Luisa Gómez y demás artistas que intervienen en el reparto de esta Caballero del alto plumero!

Con el título de Panoramas ha sido presentado, en el Olimpo, un espectáculo sobremanera entretenido, a base de cuadros de rico sabor

regional. Figura descolante de tal espectáculo es la popular empujista Anselmo de Iruya, que doró a raudales inspiración, gracia, espontaneidad. Saludos, como una de sus mejores creaciones de ahora, La Chinchón y su orquesta, chispeante parodia de la tan querida acrobata vienesa, Mignon. Intervienen, asimismo, en Panoramas los excelentes artistas Carmela Montes, Carlota Bilbao, Valeriano Ruiz París, Miguel Borrull y Ilustado de Córdoba, y el conjunto Los Koskeros.

TELON ADETRON

La notable compañía de comedias cómicas del aplaudido autor y director, don Enrique Jardiel Poncela, presentará esta noche, en el escenario del teatro Enrique Borrás, la reposición de otra de las obras más celebradas del popular humorista: Es peligroso aconsejarse al exterior.

Tendrá así el magnífico conjunto jardielponceliano una nueva ocasión de hacerse admirar en su disciplinada unidad e impecable labor artística, que tantos elogios ha merecido del público que a diario afluye al coliseo de la plaza de Urquiza.

Cines

«EL EXPLORADOR DESAPARECIDO», DE HENRY KING. — «OROSIA», DE FLORIAN REY. — INAUGURACION DEL NUEVO CINE «ARISTOS», CON «LAS AVENTURAS DE MARCO POLO».

El Metrópoli ha renovado su programa con la producción de Darryl F. Zanuck, para la 20th Century Fox, titulada El explorador perdido. Stanley, el redactor del New-York Herald que en 1870, fué en busca de David Livingstone, el explorador desaparecido en el Sur de África, es el héroe de este film, cuyos mayores méritos estriban en su aspecto documental y en la interpretación que Spencer Tracy logra al personificar al famoso periodista, convertido luego en audaz descubridor y viajero infatigable. Henry King, director de la cinta, no acierta, en cambio, al describirnos la figura de Livingstone, que resulta falta de grandiosidad y aun de dignidad, en ciertos momentos. Sir Cedric Hardwicke, Richard Greene, Nancy Kelly y Henry Travers completan el reparto.

En el Kursaal, y en sesión única de gala a beneficio de las Obras Asistenciales del S.E.U., fué presentada el viernes la película española Orosia, que ha dirigido Florian Rey. Inicialmente se anunció en un tema de ambiente regional, que tiene esta vez por marco los maravillosos valles y montañas de la provincia de Huesca. Una roca historia de amor, sobre la que se abate la sombra de la tragedia, constituye el núcleo argumental del film. Toda un asunto, de honda humanidad y rigurosa lírica hispánica, que se histina no haya encontrado, en el prólogo, desarrollo más claro y definido. Esto aparte, la cinta posee el atractivo de unas escenas pastorales en las altas cumbres pire-

naicas que tienen toda el sabor de lo ancestral y la emoción de unas costumbres cuyo origen se pierde en la más remoto de los tiempos. Interpretes centrales del film son Blanca de Siles — es esta su mejor creación hasta la fecha — José Nieto y Nicolás, D. Perichicat. Enrique Quarnier lleva con la cámara al recoger unos exteriores de belleza y grandiosidad hasta hoy inéditos en nuestro cine.

En la calle de Muntaner, junto a la avenida del Generalísimo Franco, se inauguró, el viernes un nuevo local: el Aristos, instalado con elegante gusto moderno y vistosa iluminación. En su pantalla se nos ofreció el estreno de la producción de Samuel Goldwyn, dirigida por Archie Mayo, Las aventuras de Marco Polo. No fué, sin duda, intención de sus ostentosos de brindarnos una página biográfica del famoso mercader veneciano, durante su viaje a China. Antes al contrario, es innegable que la cinta persigue solamente otro concreto fin: el de brindar al buen espectador una serie de novelosas — y a veces no poco pueriles — incidencias, en un marco ambientado con elegancia refinada y arbitrariamente. Héroe indiscutible del film es el gran actor Gary Cooper, capaz de brindar en los papeles más apuestos y menos consistentes. Junto a él, vemos a la nueva estrella Sigrid Gurie y a los conocidos artistas del cine americano Basil Rathbone, Binnie Barnes y Hahn Hale. — E. F.

Música

LA TEMPORADA DEL LICEO. — ANGELES PRESSUTO, TASCHNER, INIESTA Y MAGALOFF.

El Liceo abrió sus puertas con Rigoletto, a cargo de dos primeros figuras mundiales: Lauri Volpi y Pavarotti, y de coristas de renombre nacional, que ya comienzan a traspasar las fronteras: Rosimundo Torres, Carmen Gracia y Augusto Beuf, este último con limitada intervención. Lauri Volpi cantó como el sabio y pudo hacerla, rasgando quizás en alguna romanza, para entregarse en la popular oda a don y a doña, que el entusiasmo general le obligó a repetir. Pavarotti es el gran director que su fama nos había hecho presantir. Fines y medios en sus movimientos, arrastra la orquesta, los coros y los cantantes a un conjunto armónico y perfecto, en que cada elemento queda en el plano debido, dentro de una versada perfecta de los partituras, no siempre semejantes a lo que se acostumbra a oír. Carmen Gracia, gentil y segura en su ejecución, mostró la belleza de su voz y la perfección de sus medios vocales. Beuf, en su corta intervención, dejó entrever que sus facultades son mucho mayores que lo que su papel le permitía mostrar. Torres, muy afectado de figura dolencia gripal, echó mano de sus recursos de gran cantante, y compensó lo que en potencia de voz pudo faltarle en algún momento, con la numerosa gama de sus recursos de cantante de gusto, que sabe actuar el matiz de voz adecuado a cada momento psicológico del personaje encarnado; su labor en Rigoletto, y también en La Traviata, es de las que se recuerdan con agrado.

En esta última ópera se presentaba, después de varias temporadas de ausencia en el Liceo, la gran María Espinosa, una de las voces más bellas del momento lírico presente. La emoción de encontrarse nuevamente ante su público no debió afectar a quien posee sobre de medios para imponerse, volando ligeramente en algún escaso momento su cristalina y pura emisión vocal; las aplausos unánimes confirmaron el agrado con que su presencia fué acogida en nuestro primer teatro lírico. Pablo Civi, ya ventajosamente conocido de nuestros liceístas, confirmó, con un aditamento pictórico de apasionado buen gusto en su labor, seguro en el matiz y afinado y generoso en los equios, la justicia de su universal renombre. Dirigido esta última ópera el maestro Capdevila, con acertado criterio interpretativo. Ayer tarde se repitió Rigoletto; en esta segunda actuación de Lauri Volpi, Torres y Carmen Gracia, afinaron su éxito de la primera noche, produciéndose los aplausos.

Especiallymente en el día de tiple y barítono del tercer acto, repetido, y en la popular romanza de tenor, que Lauri Volpi cantó con la conciencia de gran brillante y que introdujo Mussini.

Dos arcaicos violinistas han actuado esta semana en Barcelona: Enrique Iniesta, de la Agrupación Nacional de Música de Cámara, confirmando, una vez más, en la Cultural, si necesitada de este refrán, su perfecta, cuadratura y limpio sonido, avalado por un temperamento de verdadero artista. Gerardo Teschner, que ya nos había visitado como concertino de la Orquesta Filarmónica de Berlín, demostró que su disciplinada actuación dentro del marco orquestal es clarísima prueba de sus dotes artísticas, apoyadas precisamente en una precisión y claridad que la orquesta requiere de sus componentes, mereca la atención con que el público acogió su labor, presada copiosamente con sinceros aplausos.

También tenemos que mencionar a dos pintistas: Angeles Pressuto, acudió en su presencia y segura en su técnica, dió a los invitados del Instituto Italiano, una nueva muestra de su perfecta matización y sentida versada de pigmentos de autores italianos, españoles y modernos; Nihita Magaloff se despidió ayer tarde en el Palacio de la Música, con un programa de prueba: Petroushka, de Stravinsky, junto a Bach, Liszt y Chopin, fueron suficientes para confirmar su color y afinar su éxito.

Y no va más, que ya es bastante, por la pasada semana. — L. G. M.

FINANCIERAS

PORCENTAJES DE CAMBIOS EN COMPARACION CON 31 DE DICIEMBRE DE 1930

| | Semana actual | Diferencia con la anterior |
|--------------------------|---------------|----------------------------|
| Ferrocarriles y Tranvías | 940 | -09 |
| Agua y Electricidad | 1483 | -39 |
| Empresas navieras | 624 | -04 |
| Minas | 732 | -11 |
| Bancos | 4392 | -24 |
| Construcciones | 1216 | -22 |
| Industrias químicas | 1194 | -19 |
| Industrias textiles | 1826 | +04 |
| Industrias alimenticias | 1097 | -20 |
| Productos monopolizados | 1042 | -32 |
| Coficiente medio | 1183 | -20 |

LA TENDENCIA DE LA SEMANA. — En claro descenso en los tres primeros días, la tendencia de la Bolsa se reforzó el viernes pasado, al ser conocido el dictamen de la ponencia de las Cortes al proyecto de ley sobre cose de percepción del impuesto sobre beneficios extraordinarios. Una buena parte de los cambios mejoraron, sin que la diferencia favorable fuera, en la mayoría de los casos, suficiente a compensar el descenso de las tres primeras sesiones. Por ello, se aprecia, en general, un retroceso en los coeficientes, más sensible en el epígrafe de Monopolios, por el notado descenso de las Acciones preferentes de la conversión, afectadas por ciertos rumores de conversión; únicamente industrias textiles mejoran en algunas decenas, gracias al avance de España Industrial. No parece probable que la presente semana, medida ya en plenas fiestas navideñas, se mantenga con persistencia el alza del pasado viernes.

EL VALOR MAS DESTACADO. — Escasísimas son las diferencias favorables que podemos mencionar; solamente citaremos el Metro Transversal, que mejoró en 3 enteros, como más característico entre estos valores. Por el contrario, han sido numerosos los títulos que retrocedieron durante la semana pasada, encabezando la relación de los más afectados por la baja con las acciones de Agua de Barcelona, que perdieron 178 pts.; Carburos, con 15 puntos; Telefónica preferentes, con 1050; Llobregat, con 10; Cros, 7; Aguas ordinarias, Agrícolas y Explosivos, con 6; y así, sucesivamente, con menores diferencias. Tranvías, Buro-Figuera, Banco Comercial, Bullera, Asland, Fomento, etc.

VOLUMEN DE CONTRATACION. — El resumen de las operaciones realizadas la pasada semana, clasificadas por grupos de valores, es el siguiente:

| | Pesetas nominales |
|-----------------------------|-------------------|
| Deuda Interior | 1.884.400 |
| Deuda Exterior | 387.300 |
| Deuda Acreditada | 7.830.000 |
| Obligaciones Tesoro | 3.332.000 |
| Ayudamientos y Diputaciones | 3.564.500 |
| Obligaciones industriales | 7.381.500 |
| Títulos | 12.089 |

CINEMA CATALUÑA
HOY, en recitro preferente y único en Barcelona
ADIÓS Mr. CHIPS
ROBERT DONAT - GREER GARSON
Además:
LUPINO LANE, en MI CHICA Y YO

Cine ARISTOS
Muntaner-Ayda, Gmo. Franco)
ÉXITO SIN PRECEDENTES
Gary COOPER en
Las aventuras de MARCO POLO
distribución PROCELS S.A.
¡RESERVE SUS LOCALIDADES HOY MISMO!!

HOY, TARDE, en
ASTORIA
SOLEMNE ESTRENO
LA MÁS BELLA CREACIÓN DE ALEXANDER KORDA en
COLORES NATURALES (TECNICOLOR)
MERLE OBERON y HARRISON REED
En
LA LUNA
RESERVE SUS LOCALIDADES

CASA ORO
PLAZA CATALUÑA, 9 - TELER 5018

TAMATINA
Industrias Riera-Marsá

Femina
ESTRENO
Mañana, noche, 10.15,
DE LA EXTRAORDINARIA PRODUCCIÓN «R. E. O. RADIO»
"TU Y YO"
Irene DUNNE
Charles BOYER
MARTA GUSPENSKAYA
LEB BOWMAN
ASTRID ALEWTH
MAURICE MOSEVICH
Director: LEO McCAREY
Un film RADIO
DOS GRANDES ARTISTAS EN UNA PRODUCCIÓN DE LA QUE EL PÚBLICO HARÁ SU MEJOR ELOGIO
SE DESPACHA PARA LAS SESIONES NUMERADAS CON CINCO DÍAS DE ANTICIPACIÓN

CINE RAMBLAS
POR OTRO QUERER
LA CHICA DEL GATO

CINE EDEN
POR OTRO QUERER
LA CHICA DEL GATO
por JOSITA HERNÁN

Alcázar MAÑANA
INAUGURACIÓN TEMPORADA DE INVIERNO
presenta a **Amorito RIVELLES**
y **Rafael DURAN**
en
Eloísa esta DEBAJO de un ALMENDRO
de JARDIEL PONCELA
GUADALUPE MUÑOZ SAMPEDRO-ROMERA
ESPANTALEON-DELCADO
DIRECTOR: Rafael GIL

UN TÍTULO QUE ESTÁ EN TODOS LOS LABIOS!
LADY HAMILTON
con LEION CLAUDE OLIVIER
La vida más fascinante y novelesca.

SAVOY
Continúa desde once mañana
Semana DIBUJOS COLORES AMERICANOS
ESTRENOS de la SEMANA
La Locomotora en España
Noticiarios «NO-DO» A y B

PALACIO del CINEMA
UN DIVERTIDÍSIMO PROGRAMA
CARY GRANT - ROSALIND RUSSELL, en
LUNA NUEVA
LA CHICA DEL GATO
JOSITA HERNÁN

COLISEUM
La obra cumbre de un director genial
EL ESCANDALO
La película que no llegaba. La inspiración del clásico vertida en las modernas imágenes del cine

COMEDIA
Últimos días de la magnífica creación de T. GASCÓ
La Jaula de la Leona
Miércoles reposición de
TUYO Y MIO
DE LOS QUINTEROS

TEATRO BARCELONA
Últimos días de la comedia
CABALLERO DEL ALTO PLUMERO
Jueves próximo, estreno de la farsa cómica de ANTONIO PASO (hijo) y DANIEL ESPAÑA
¡QUE VIENE JUSTO!
Principal Palacio
Todos los días, tarde y noche
UN ÉXITO JAMÁS VISTO
Don MANOLITO
Música del maestro SOROZÁBAL

LA CRUZADA CONTRA EL COMUNISMO

Las fuerzas alemanas han continuado ganando terreno en la región de Kirovgrado

EN LA CABEZA DE PUENTE DE JERSON Y AL SUR DE NEVEL LAS TROPAS ROJAS HAN SUFRIDO GRAVES PÉRDIDAS

Gran Cuartel General del Führer, 19. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica:

«En la cabeza de puente de Jerson los ataques enemigos repetidos han fracasado con graves pérdidas para el adversario, provocadas por el fuego defensivo de todas las armas alemanas. En la región de Kirovgrado todos los intentos del enemigo para atravesar nuestras posiciones resultaron en vano, durante la jornada de ayer. Por medio de contraataques, las fuerzas alemanas han continuado ganando terreno. Al sudoeste de Zlobin, la actividad se ha restringido. Una brecha local ha sido taponada por medio de un contraataque. Las nuevas posiciones de partida soviéticas han sido dispersadas eficazmente por la artillería. Al sur de Nevel, todos los intentos de penetración enemigos han fracasado, en el curso de violentos combates. Al noroeste de la ciudad, el enemigo, apoyado por poderosas

fuerzas blindadas, atacó con violencia progresiva. Nuestras tropas destruyeron cuarenta y un carros soviéticos e infligieron al enemigo severas y sangrientas pérdidas. En el curso de estos combates se distinguieron la 290 División de Infantería, mandada por el teniente general Heinrichs, y la 122 División de Infantería pomeriana, mandada por el teniente general Chill.

En el curso de las operaciones, del 16 al 18 de diciembre, la aviación ha derribado 52 aparatos soviéticos. No han regresado dos aviones propios.

Durante los combates ofensivos al noroeste de Jitomir, en las jornadas del 9 y el 10 de diciembre, el teniente Schumacher, que mandaba una compañía en un regimiento de granaderos, se ha distinguido por su valor excepcional. Encontró la muerte en un asalto al frente de sus soldados. — Efe.

EN LA REGIÓN DE KIROVOGRADO SE HA COGIDO A LOS BOLCHEVIQUES GRAN BOTÍN, A CUYO RECUENTO SE ESTÁ PROCEDIENDO MIENTRAS CONTINUA LA VICTORIOSA LUCHA

Importantes éxitos defensivos germanos en el resto del frente del Este

Berlín, 19. — «Los duros combates en el estuario del Dnieper, en la región de Kirovgrado, en la del sudoeste de Zlobin y en los sectores de Nevel, han continuado y han proporcionado a los alemanes un total éxito defensivo — declara la Oficina Internacional de Información —. No obstante — prosigue —, la situación general permaneció, en conjunto, inalterada, y en todas partes sufrieron los bolcheviques bajas y pérdidas materiales, de tal cuantía, que hubieron muchas veces de reagrupar sus fuerzas y de hacer pausas bastante largas, en razón a las dificultades enormes por que para el abastecimiento atravesaban.

En la cabeza de puente de Jerson, los ataques de los carros bolcheviques, a los que seguían fuerzas de infantería bastante importantes, fueron precedidos por violento fuego artillero y de lanzaminas. Las fuerzas de cobertura alemanas bastaron para impedir fuera practicada ninguna brecha por el enemigo. Como quiera que la lucha, es imposible determinar las pérdidas totales de éstas, pero parece ser superiores a las muy elevadas de los días anteriores.

En los frentes de Crimea y sudeste del bajo Dnieper sigue la calma. Formaciones de combate alemanas han hostilizado, con efectos positivos, importantes concentraciones bolcheviques en la región de Perekop y del mar Pútrido, así como en la desembocadura del Dnieper, apoyadas esta vez por aviones de asalto rumanos.

En la región de Kirovograd persistieron los duros combates defensivos. Al sudeste de dicha ciudad se dirigió contra las líneas alemanas una brigada blindada bolchevique, con tiradores subidos en los tanques; el ataque quedó cortado antes de que alcanzase las líneas defensivas, y gracias al fuego certero de las baterías alemanas, no se renovó. En las zonas adyacentes, hasta el norte de la ciudad, siguió progresando el contraataque de los blindados alemanos. Fueron necesarios combates de gran encarnizamiento para arrancar al enemigo varias localidades y sectores quebrados, desde los cuales se domina una notable extensión

de posiciones bolcheviques. Inmediatamente fueron llevadas baterías alemanas, que sometieron las líneas soviéticas a violentísimo fuego. Fueron cercados varios grupos bolcheviques, haciéndose gran botín, cuyo recuento no se ha verificado aún por no haber terminado la victoriosa lucha.

Al sudoeste de Zlobin y en torno a Nevel fueron rechazados ataques bolcheviques de bastante importancia. Al ser taponada la brecha practicada al sudoeste de Zlobin fueron atacados los soviéticos por la espalda por un grupo de cañones de asalto alemanos, que, con ayuda de infantería acorazada, destruyeron a las fuerzas enemigas infiltradas, hecha excepción de algunos prisioneros. En la zona de penetración de Nevel y al noroeste de esta ciudad, al ser rechazados los ataques bolcheviques, en lucha que en el segundo punto citado se prolongó hasta entrada la noche, fueron destruidos o inutilizados sesenta y ocho carros soviéticos, a los que hay que sumar otros ocho, víctimas de los bombarderos en picado o de la artillería de los cazataureros.

Los importantes éxitos defensivos conseguidos en estos sectores con fuerzas inferiores en número y en material se deben en gran parte a los informes conseguidos en acciones de las fuerzas de choque y de las patrullas alemanas durante los días que precedieron al ataque. En efecto, esas fuerzas alemanas penetraron en audaces operaciones hasta muy dentro de las fuerzas puestas en línea por los soviets y de sus depósitos de armas y municiones. — Efe.

NOTICIAS BREVES DEL EXTRANJERO

París, 19. — La Academia de Bellas Artes ha elegido Presidente para 1944 a Scatoire, y Vicepresidente, a Georges Leroux. Después eligió miembro titular de la Sección de Escultura, en el puesto vacante por la muerte de Ruelles, a León Drivier. La Academia de Ciencias Morales y Físicas ha elegido Presidente para 1944 a Carlos Roux. — Efe.

Vichy, 19. — Ha fallecido Guillermo Baylay, antiguo Director de la Banda de Música de la Guardia Republicana. — Efe.

Cariñosas demostraciones de simpatía al

MARISCAL PETAIN

Vichy, 19. — El mariscal Petain salió unos instantes al balcón de su residencia en el momento de izarse la bandera durante el relevo dominical de la guardia. La concurrencia, muy numerosa, reconoció inmediatamente al jefe del Estado y le hizo objeto de cariñosa y prolongada ovación. — Efe.

IMPOSICION DE DOS MEDALLAS DE LA ORDEN IMPERIAL DEL YUGO Y DE LAS FLECHAS

Linares, 19. — Esta mañana se han impuesto las medallas de la Orden Imperial del Yugo y de las Flechas, concedidas por el Caudillo a los camaradas Salvador Villanueva y José Guzmán, Jefes de las centurias juveniles de esta localidad, «García Noblejas» y «General Yagüe».

Fueron impuestas las condecoraciones por el Inspector nacional de Falange, después de celebrada una solemne misa en la ermita de Linarejos y de la bendición de los banderines de las dos centurias. — Cifra.

Valencia juega 23 millones en el sorteo de Navidad

Valencia, 19. — Veintitrés millones de pesetas se juegan en Valencia este año en el sorteo de Navidad, lo que significa la cifra más alta que se jugó nunca. El pasado año se invirtieron en este sorteo doce millones, y el año 1941, veintidós millones. Antes de la Cruzada nunca se alcanzaron estas cantidades. En 1930, en que correspondieron a Valencia treinta y seis millones en premios, jugaba siete millones y medio. Este año Valencia es la ciudad de España que, comparativamente, juega más cantidad. — Cifra.

Devota ofrenda de un voluntario de la División Azul

Sevilla, 19. — Fernando Díaz Argañona, Teniente voluntario de la División Azul, ha ofrendado a la Virgen del Monte, patrona del pueblo de Cazalla de la Sierra, tierra natal de aquél, la Cruz de Hierro que dicho voluntario obtuvo en Rusia.

La ceremonia tuvo perfiles de gran emoción. La parroquia donde se venera la imagen de la Virgen del Monte estuvo abarrotada de público. Presidieron las autoridades y jerarquías de Falango local. — Cifra.

Donativos navideños

Vigo, 19. — Doce mil seiscientos sesenta y un lotes de viveres serán distribuidos los días 23, 24 y 25 del presente mes entre familias humildes de la provincia. Más de 230.000 pesetas, reunidas por suscripción popular, han sido destinadas a la exposición del aguinaldo de los pobres. — Cifra.

EXTREMO ORIENTE

Comunicado aliado

Melbourne, 19. — El Cuartel General aliado del sudoeste del Pacífico comunica que las fuerzas aliadas han extendido sus posiciones en Arawe, en Nueva Bretaña. Una gran cantidad de equipos japoneses han sido capturados, entre ellos una batería de artillería de campaña. La actividad de las patrullas continúa en el valle de Ramu y en la bahía de Empress Augusta. Las patrullas registran contactos en todos los sectores. — Efe.

Continúa el avance yanqui en Arawe y Nueva Guinea

Melbourne, 19. — Las tropas norteamericanas, que progresan por el istmo que une la península de Arawe con la parte principal de Nueva Bretaña, han ocupado — según comunicó el Cuartel General Aliado del Pacífico suroccidental — la ciudad indígena de Umtingalu, lo que representa un avance de 8 kilómetros a partir del punto en que, hace cuatro días, se efectuó el desembarco; las patrullas tropiezan en dirección este y nordeste, con alguna resistencia; fué desembarcado cierto número de piezas de artillería.

En Nueva Guinea — prosigue la información — continúa el avance en todos los sectores del frente de Huon; al norte de Wareo, encontraron las patrullas aliadas posiciones e instalaciones abandonadas por los japoneses en su retirada. — Efe.

Fusión de las unidades de combate de la R.A.F.

Nueva Delhi, 19. — Lord Louis Mountbatten, Comandante en jefe del sudeste de Asia, ha publicado hoy, domingo, una disposición por la que se funden todas las unidades de combate de la Royal Air Force y de la aviación norteamericana en el teatro sudeste de Asia en una aviación aliada, única, mandada por el Mariscal del Aire, Richard Pierse.

Por de pronto, todas las unidades de combate del X Cuerpo de Aviación del Ejército norteamericano y las británicas de Bengala se fusionarán en una sola aviación, que será conocida con el nombre de Servicio Oriental, mandada por el General George Strameyer, que ha sido designado por Lord Louis Mountbatten, segundo de sir Richard Pierse. El Servicio Oriental estará compuesto de aviación táctica, cuyas operaciones estarán dirigidas por sir John Baldwin, que era el Jefe del Servicio de Bengala y de la aviación estratégica, cuyas operaciones serán dirigidas por el General Howard Davidson, que mandaba el X Cuerpo de Aviación del Ejército norteamericano. — Efe.

Actividad de los bombarderos yanquis

Nueva Delhi, 19. — Comunican de Chungking que los bombarderos medios norteamericanos, «Mitchell», han atacado, en el lago Tungting, dos buques de carga de 4.400 toneladas, hundiendo uno y produciendo graves averías en el otro. Los cazas Lightning — añaden — hostilizaron la navegación fluvial en China; en el frente del Saluen fueron obtenidos impactos directos de bomba en barcos japoneses, en los que estallaron varios incendios. De las citadas operaciones — termina diciendo la información militar — regresaron todos los aviones aliados. — Efe.

DEPORTES

La última jornada preparatoria de la "Copa Natividad", de Natación

Ayer mañana, en la piscina de la Escollera, se celebró la última jornada de las pruebas preparatorias para la Copa Natividad, que organiza anualmente el Club de Natación Barcelona.

Los vencedores de cada prueba fueron: 100 metros brasa, infantiles. — 1.º, Coretger, en 1 m. 38 s. 9/10. 100 metros brasa, cadetes. — 1.º, Estany, en 1 m. 37 s. 9/10. 100 metros brasa, juniors. — 1.º, Carles, en 1 m. 36 s. 2/10.

100 metros espalda, infantiles. — 1.º, Estruch, en 1 m. 33 s. 3/10.

300 metros libres, infantiles. — 1.º, Bostay, en 4 m. 41 s. 2/10.

300 metros libres, cadetes. — 1.º, Comas, en 4 m. 37 s. 4/10.

300 metros libres, juniors. — 1.º, Céspedes, en 4 m. 48 s. 3/10.

300 metros libres, femeninos. — 1.º, Juandó, en 5 m. 21 s. 3/10.

300 metros brasa, femeninos. — 1.º, C. Fernández, en 6 m. 29 s.

La primera jornada del Trofeo Navidad de Hockey sobre Ruedas

Se inició ayer mañana, en la pista de la calle de Mallorca, el Trofeo Navidad de Hockey sobre ruedas, organizado por el Real Club Deportivo Español, para tener en activo a los jugadores reservistas de primera categoría y primeros de segunda.

Primeramente se jugó el partido entre el Sabadell y el Cruz Roja, que dió vencedor al primero por 6 tantos a 4, después de finalizar el primer tiempo con ventaja de los barceloneses por 3 a 1.

Seguidamente, se jugó el encuentro entre el Patín y el Patria, que constituyó un fácil triunfo para los del Patín, que ganaron por 12 a 0.

Finalmente, el Español ganó fácilmente al Sardañola por 9 a 2, en un encuentro en que siempre fué superior.

Amistosos entre los equipos femeninos del PATIN y PATRIA

En las pistas de patinaje de la avenida del Generalísimo Franco, donde está el campo de juego del equipo del Patín, jugaron ayer los equipos femeninos del Patín y del Patria, resultando el encuentro muy emotivo y terminando con un justo empate a 2 tantos.

Este es el segundo partido que juegan ambos equipos.

LOS CAMPEONATOS DE CATALUÑA DE BOXEO AFICIONADOS

Los actavos de final de los pesos mosca, gallo, pluma, ligero y mediano ligero

El domingo por la mañana, en el cuadrilátero del Price, continuaron disputándose los octavos de final de los Campeonatos de Cataluña de Aficionados correspondientes a los pesos mosca, gallo, pluma, ligeros y mediano ligeros, que dieron ocasión a combates interesantes y que satisficieron al no muy numeroso público que acudió a presenciarlos.

Los resultados de los doce combates fueron los siguientes:

Peso mosca: Garrido (Tarrasa), vence a los puntos a Solá (Sabadell); Cristóbal (Tarrasa), venció a Trullols (Iberia), por inferioridad, en el segundo asalto. Peso gallo: Morales (Jace), vence a los puntos a Nieto (Iberia); Bueso (Sporting), a Garcés (Price C.), por puntos. Peso pluma: Bou (Tarrasa), vence por puntos a Castellano (Reus); Castells (Siglo XX), vence por inferioridad en el segundo asalto a Gallego (Gerona); Gonzalo (Armeda), a Detrell (Redon), por puntos. Peso ligero: Barrera (Deportivo), a Cortés (Siglo XX); Guasch (Vasconia), vence también por puntos a Sixman (Artero); Martínez (Artero), vence por abandono a Navarro (Deportivo), en el segundo asalto. Peso mediano ligero: Calvo (Iberia), vence por puntos a Abat (Price R.), y Caus (Price C.), vence por puntos a Marchena (Santacatalina).

ESPAÑOL!

La Patria le forma la familia, no el individuo.

El Estado Nacional-Sindicalista le reconoce como la célula que le da origen, y por ello la exalta y protege por medio de la legislación del Subsidio Familiar.

Vulnerar las obligaciones que ésta impone es, pues, atacar, en su esencia, a la madre Patria.

Lo que se publica

LECCIONES DE ALGEBRA FINANCIERA, por don Luis Gómez Mur. (Editorial Bosch, Barcelona.)

La competencia del prestigioso catedrático don Luis Gómez Mur, tan ampliamente manifestada en las aulas de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles de Barcelona, queda, una vez más, de relieve en estas «Lecciones de Algebra Financiera», expuestas y desarrolladas con completo acierto. Y ello — cosa difícil en una materia tan árida como esa — lo consigue el autor merced a la claridad y sencillez con que trata estas delicadas cuestiones económicas, aportando un sistema normativo que constituye una muy estimable ayuda para quienes tomen contacto con el Algebra.

Ajustado al plan vigente de estudios oficiales, la utilidad práctica de este libro del señor Gómez Mur reviste unas dimensiones verdaderamente notables, por lo que no vacilamos en aconsejar su adquisición a cuantos quieran penetrar aquella preparación matemática de todo punto indispensable. ...

UNA NOCHE DE AGOSTO. — Sobre Wanda Boná hablamos en pasada ocasión con motivo de su interesante novela *Señoritas*, la primera — que nosotros separamos —, que dió a conocer a dicha autora en España. Este nuevo libro de la misma escritora nos ratifica de un modo absoluto en el criterio expuesto en aquella ocasión, de que se trata de una notable novelista y, más que esto, de una escritora de relevantes méritos. Es muy personal su manera de presentar el problema, eje de la trama que ofrece a la lectora, y aun más peculiar su estilo y procedimiento en abordar, presentar y luego resolver los problemas. Robosa todo ello agudeza y realidad. («Las Novelas de la Palma». Editorial Maucci, de Barcelona.)

LA MENSAJERA. — Una nueva novelita de Magali. Buenos tipos, descritos con el estilo peculiar de este escritor. Asunto también amable: la joven de buena familia que se presenta como enfermera y termina como dueña de la casa. Y todo ello entrelazado con un argumento simpático, un tanto ingenuo, pero desarrollado hábilmente. La cubierta, de R. Riera. (Biblioteca Rocio. Ediciones Betis, de Barcelona - Sevilla.)

CUENTOS DE HADAS ITALIANOS. — Una deliciosa selección, por H. C. Granch, de los innumerables cuentos de hadas que se han escrito en Italia. Preciosamente el hecho de que sean tantos los relatos infantiles italianos es lo que realza el mérito de la selección de cuentos que han sido traducidos en esta ocasión. Las ilustraciones y cubierta se deben al pincel de Riera, quien los presenta dentro de ese nuevo estilo que practica en la actualidad. (Colección «Cuentos de Hadas». Editorial Molino, de Barcelona.)

UNA PERIODISTA. — Con un desenlace un poquito ingenuo — y aun diríamos que cinematográfico — Gustavo del Barco ha tejido una amable novela en la que, entre el amor y la profesión, la protagonista se inclina, naturalmente, hacia el amor y, sobre todo, hacia el hijo que tiene en la cuna. Sin pretensiones, el tema cumple su propósito de distraer al público habitual de la Biblioteca Rocio, que es donde se ha publicado dicha novela. Original, la cubierta, de Riera.

REVISTAS

Ha aparecido el primer número de *Alta Costura*, revista de la moda que se edita en Barcelona, bajo la dirección de Santiago de Anta. Se trata de una publicación selecta, de altos vuelos, que aspira — y con justicia — a llenar un hueco que evidentemente faltaba entre las revistas españolas. Lujosamente editada, presenta un cúmulo de modelos, debidos a las mejores firmas que regentan la moda en España, muchos de los cuales son de notable originalidad. El primer número corresponde al mes actual.

Hemos recibido el número de *Situetas*, correspondiente al presente mes. Como siempre, la lujosa y amena revista contiene un interesante sumario de trabajos, entre los que destacan los firmados por Francisco Casares, F. Pérez Delz, Laura de Noves, José Ferrer Aleu, R. J. Salvia, etc. Las acostumbradas secciones de modas, teatro y cine completan este número, que aparece profusamente ilustrado.

NAVIDAD Y Año Nuevo ESPLENDIDO SURTIDO DE ARTICULOS para



LOS MEJORES PRECIOS Y CALIDADES

LA LINEA MAS PERFECTA DE LA MODA MASCULINA

SASTRERIA

MODELO

RAMBLA CANALETAS, 11 - BARCELONA

MEJISIMO ROMATE

Gran Licor **CALLISAY**